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Anotace 

Tato bakalářská práce se věnuje sociální sítí TikTok a jejímu vnímání dětmi narozenými mezi 

léty 2003–2006, konkrétně tomu, jakou roli hraje TikTok v jejich životě, jakým způsobem ho 

využívají a jejich obsahovým preferencím na této platformě. Teoretická část práce popisuje 

platformu TikTok, její vznik, vývoj, typické uživatele a algoritmus. Dále definuje 

psychologický profil adolescentů a popisuje jejich chování na sociálních sítích. V praktické 

části byl proveden kvalitativní výzkum formou rozhovorů, který zjišťoval, jak respondenti 

TikTok vnímají a jak ho používají. Mezi respondenty byli zařazeni aktivní uživatelé této 

sociální sítě. Na závěr dochází k diskuzi výsledků a popsání způsobu, jakým na základě 

získaných poznatků nejlépe cílit reklamu na TikToku na zkoumanou věkovou skupinu. 

Annotation 

This bachelor's thesis deals with the social network TikTok and its perception by children 

born between 2003 and 2006, specifically what role TikTok plays in their lives, how they use 

it and their content preferences on this platform.  The theoretical part describes the TikTok 

platform, its origin, development, typical users and algorithm. It also defines psychological 

profile of adolescents and describes their behavior on social networks. In the practical part, a 

qualitative research was conducted in a form of interviews, which found out how respondents 

perceive TikTok and how they use it.  The respondents were active users of this social 

network.  Finally, the results are being discused, which is followed by a description of how to 

successfuly target advertisement on TikTok on researched age group based on the results of 

the survey. 
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Úvod 

TikTok je sociální síť, která vznikla v roce 2018 a v posledním roce se výrazně rozšířila 

primárně mezi mladší generací (Sherman, 2020). Jelikož je ale TikTok poměrně nová sociální 

síť, nevzniklo doposud příliš mnoho studií, které se jí zabývají (Anderson, 2020; Han, 2020; 

Omar a Dequan, 2020; Ostrovsky a Chen, 2020). 

Rozhodla jsem se tedy ve své bakalářské práci věnovat právě TikToku, konkrétně jeho vnímání 

dětmi narozenými mezi léty 2003–2006, jakou roli hraje TikTok v jejich životě, jakým 

způsobem ho využívají a jejich obsahovým preferencím na této platformě. 

V teoretické části bakalářské práce je představena sociální síť TikTok, konkrétně její vznik a 

vývoj v posledních letech, včetně vlivu světové pandemie. Dále se práce zaměřuje na obsah a 

algoritmus na této sociální síti, na uživatelské rozhraní a popisuje typické uživatele. Následuje 

psychologický profil zkoumané věkové skupiny a pro uvedení do kontextu a pochopení vývoje 

dětí je definována i mladší věková skupina. Dále jsou shrnuty motivy mladistvých pro užívání 

sociálních sítí, zejména TikToku, a uvedena pozitiva a negativa související s jejich používáním. 

V praktické části je nejprve definována výzkumná otázka této bakalářské práce. Následuje 

popis metodologie výzkumu, ve které je přiblížena výzkumná strategie, metoda sběru dat, 

respondenti a metoda vyhodnocování dat. V této bakalářské práci je ke sběru dat využíván 

kvalitativní výzkum, a to konkrétně formou hloubkových rozhovorů. Získaná data jsou 

následně zpracována metodou otevřeného kódování a tematické analýzy, jejichž výsledky jsou 

prezentovány ve vyhodnocení výzkumu a dále dochází k jejich diskuzi. 

Na základě utvořených závěrů o vnímání a používání sociální sítě TikTok se pokusím popsat 

způsob, jakým TikTok nejlépe využívat pro reklamu zaměřenou na tuto cílovou skupinu. 

Při zpracování bakalářské práce postupuji podle předem stanovené a schválené teze, došlo jen 

k drobné změně ve struktuře práce, konkrétně k výměně pořadí dvou kapitol v teoretické části. 
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1. Teoretická část 

1.1. Sociální sítě 

Sociální sítě jsou produktem tzv. webu 2.0, který se vyznačuje tím, že uživatelé sami plní 

internet vlastním obsahem a nejsou pouze konzumenty. Jednotlivci nebo skupiny si vytváří 

profily na stránce nebo v aplikaci, na kterou mohou přidávat vlastní obsah ve formě nápadů, 

myšlenek či informací, sledují profily a obsah jiných a navzájem spolu mohou komunikovat. 

Sociální sítě usnadňují socializaci a komunikaci mezi subjekty (Obar, 2015).  

Sociální sítě vznikly za účelem komunikace s rodinou a přáteli, dnes jsou využívány i jako zdroj 

informací, zábavy nebo jako prostor, kde prezentovat vlastní vytvořený obsah. Společnosti 

velmi rychle pochopily, jaké benefity pro ně můžou sociální sítě mít a že se skrze ně mohou 

dostat k zákazníkům, a tak se na sociální sítě dostala reklama a sítě se začaly monetizovat. 

Sociální sítě jsou neustále se měnící a vyvíjející entita, dnes na světě najdeme již téměř 4 

miliardy uživatelů sociálních sítí a jejich počet stále stoupá. Uživatelé používají sociální sítě na 

svých elektronických zařízeních (počítač, tablet, mobilní telefon aj.) prostřednictvím webového 

softwaru nebo webové aplikace (Dollarhide, 2021). 

Michelle Losekoot a Eliška Vyhnánková to ve své knize Jak na sítě shrnuly následovně: „Stali 

jsme se centrem svého internetového vesmíru. Za posledních patnáct let, kdy takzvaný web 2.0 

umožnil uživatelům snadno a masově spoluvytvářet i sdílet online obsah, se proměnil nejen 

internet, ale také celá moderní společnost“ (Losekoot, Vyhnánková, 2019, s. 14). 

1.2. Platforma TikTok 

TikTok je velmi populární sociální síť, aplikace, která je dostupná po celém světě. Může si ji 

stáhnout každý vlastník chytrého telefonu s operačním systémem iOS nebo Android. Umožňuje 

uživatelům vytvářet a sdílet videa do délky jedné minuty. Aplikace nabízí velmi jednoduchý 

způsob, jak vytvořit nebo sestříhat vlastní video, přidat do něj různé efekty, zvuky, hudbu, filtry, 

samolepky a další bez nutnosti použití jiné aplikace, například video editoru. Stejně jako ostatní 

sociální sítě umožňuje interakci s dalšími uživateli platformy sledováním jejich profilů, 

komentováním či sdílením jejich videí a nabízí možnost živého vysílání. 

TikTok je po gigantech jako například Facebook, YouTube, WhatsApp nebo Instagram sedmou 

nejvyužívanější platformou v online prostředí. Na začátku roku 2021 má TikTok 689 milionů 
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aktivních uživatelů. Pokud považujeme vyhledávací výrazy TikTok a Tik Tok (s mezerou) za 

jeden totožný, je to také 3. nejvyhledávanější dotaz na platformě YouTube (Kemp, 2021). 

1.2.1. Vznik platformy TikTok 

Platformu TikTok vlastní nadnárodní technologická společnost ByteDance, která sídlí 

v Pekingu, hlavním městě Číny, a byla založena v roce 2012 (LinkedIn, 2021).  

Platforma TikTok vznikla z aplikace Musical.ly, která vyšla v dubnu 2014 a byla velmi 

populární ve Spojených státech amerických. V roce 2015 se dokonce stala nejstahovanější 

aplikací v AppStore (Anderson, 2020). Od září 2016 již společnost ByteDance vlastnila a 

provozovala aplikaci Douyin, která fungovala na stejném principu jako Musical.ly 

(ByteDance.com, 2021). 

V listopadu 2017 společnost ByteDance koupila za 1 miliardu amerických dolarů velmi 

populární Musical.ly (Kundu, 2018) a v srpnu 2018 se aplikace transformovala v TikTok. 

(ByteDance.com, 2021). Obsah z aplikace Musical.ly byl automaticky převeden na TikTok, 

kam se přesunuli i všichni uživatelé, a aplikace Musical.ly již nebyla dále ke stažení. 

Douyin stále funguje dále i samostatně, je to čínská obdoba TikToku. Aplikace jsou v podstatě 

totožné, běží na stejném softwaru, ale stále jsou to oddělené platformy. Důvodem je, aby 

aplikace splňovala čínská pravidla cenzury (Mohsin, 2021). 

1.2.2. Vývoj platformy TikTok 

Na světě vzniká každý rok mnoho sociálních sítí, nelze však s jistotou určit, která z nich si získá 

své stálé uživatele a která ne. Některé sociální sítě vstoupí na trh, velmi rychle vyrostou a pak 

stejně rychle zaniknou1, jiné koupí větší společnost a sloučí s jinou sítí a některé se udrží na 

pozici oblíbené a užívané aplikace, jako tomu doposud bylo u TikToku. Důležité při práci 

s TikTokem (či jakoukoliv jinou sociální sítí) je uvědomit si, že daná síť se může za rok 

přejmenovat, změnit systém fungování, nebo dokonce přestat existovat (Anderson, 2020). 

V době, kdy vzniká tato bakalářská práce, má TikTok za sebou obrovský nárůst počtu aktivních 

uživatelů v posledních několika letech (Sherman, 2020) a na začátku roku 2021 je jednou ze 

dvou nejstahovanějších aplikací na světě (Bhardwaj, 2021). 

 
1 Například Vine, aplikace, která, stejně jako TikTok, byla postavená na krátkých videích, byla v roce 2013 

nejstahovanější aplikací v AppStore v USA. Aplikace Vine je označována za průkopníka videí ve světě 

sociálních sítí. Tvůrci ale nebyli schopni aplikaci adaptovat vyvíjejícím se požadavkům uživatelů, a nakonec 

v roce 2016 musela společnost Twitter (majitel aplikace Vine) fungování aplikace ukončit (Hollingsworth, 

2019). 
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TikTok je síť, na které, narozdíl od jiných velkých platforem, jako jsou Instagram či Facebook, 

stále převládá obsah vytvořený uživateli nad obsahem vytvořeným firmami, to se ale brzy může 

změnit. Značky i marketéři si uvědomili, že TikTok je velmi atraktivní sociální síť a začínají se 

na ni zaměřovat v rámci propagace. V České republice je to možné od podzimu 2020, kdy 

s TikTokem navázala spolupráci společnost Httpool, která zajišťuje prodej reklamy na TikToku 

(MediaGuru, 2020).  

1.2.3. Vliv světové pandemie 

Už v roce 2018 si aplikaci stáhla 1 miliarda uživatelů z celého světa (Iqbal, 2021). Ačkoliv se 

TikTok stával populární velmi rychle po zpřístupnění veřejnosti, největší boom aplikace zažila 

v roce 2020, a to i díky světové pandemii viru SARS CoV-2, známého také jako koronavirus. 

V lednu roku 2021 se stal TikTok nejstahovanější aplikací v App Store a třetí nejstahovanější 

aplikací v Google Play2 (Bhardwaj, 2021). Důvodem růstu je mimo jiné i fakt, že scrollování 

sociálními sítěmi je jeden z nejrozšířenějších způsobů, jak lidé tráví čas, jak se baví a jak se 

socializují, když musí kvůli protiepidemickým opatřením trávit čas ve svých domovech 

(Ostrovsky, 2020). 

TikTok se snaží eliminovat dezinformace a podporovat šíření informací od prověřených zdrojů. 

Na svých stránkách v Reportu transparentnosti TikTok uvádí, že za druhou polovinu roku 2020 

společnost smazala 51 505 videí obsahujících dezinformace a její informační stránka nabízející 

informace ohledně pandemie a koronaviru měla více než 2,5 miliardy zobrazení (TikTok 

Transparency Report, 2021). 

1.2.4. Obsah na TikToku 

Obsah, který je na tuto sociální síť nahráván, má nejrůznější podobu. Ze začátku existence 

TikToku to byla hlavně videa, ve kterých uživatelé tančí, zpívají, nebo dělají takzvaný 

„lipsync“, tj. uživatelé předstírají, že zpívají nebo mluví, doopravdy ale jen hýbou rty na 

doprovodný zvuk videa (píseň či mluvené slovo). Dnes už ale na síti najdeme rozmanitý obsah 

– vzdělávací videa, lifestylová videa, pranky3, hauly4, výzvy, trendující videa, recepty, 

roztomilá zvířátka a tak dále. 

 
2 App Store je virtuální obchod s aplikacemi pro operační systém iOS od společnosti Apple, Google Play je to 

samé pro uživatele operačního systému Android. 
3 Prank je žertovné video, ve kterém si tvůrce udělá z někoho jiného legraci nebo ho napálí. 
4 Haul je video, ve kterém tvůrce ukazuje a komentuje věci, které si v nedávné době zakoupil či dostal v rámci 

spolupráce se značkou. 
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Originálním způsobem, jak propojovat uživatele, je možnost tzv. duetů. Jeden uživatel nahraje 

video, přidá k němu hashtag #duetwithme, jiný uživatel může nahrát svou část videa a TikTok 

z těchto dvou vytvoří video jedno. 

1.2.5. Uživatelské rozhraní 

 

Po otevření aplikace se zobrazí Home page neboli Domovská stránka, v rámci které se 

automaticky otevře stránka For you neboli Pro tebe, kde se zobrazují videa navržená 

algoritmem přímo pro uživatele. Další možností je stránka Sleduji, na které se zobrazují 

příspěvky od profilů, které uživatel sleduje. Mezi stránkou Pro tebe a Sleduji se dá přepnout 

v horní části obrazovky. Tam se nachází také ikonka s nápisem Covid-19, přes kterou se 

uživatel dostane na stránku, kde najde videa od ověřených zdrojů jako jsou Světová 

zdravotnická organizace (WHO) nebo Mezinárodní federace společnosti Červeného kříže a 

Červeného půlměsíce (IFRC). 

Po pravé straně se zobrazují ikony, které umožňují reagovat na videa. Srdce znamená „lajk“, 

pod ním je ikona pro přidání komentáře a pod ním šipka pro sdílení videa. Dále zde najdeme 

ikonu, ve které se nachází odkaz na stránku s videi se stejným zvukovým efektem. 

Ve spodní polovině obrazovky vidíme název kanálu, který video nahrál, s tagem @ na začátku, 

níže je popis videa s hashtagy, dále nabídka překladu do jazyka uživatele (pokud je popis 

Obrázek č. 1: Uživatelské rozhraní aplikace TikTok 

(fotka obrazovky pořízená autorkou práce, 2021) 
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v jiném jazyce, než na který je jeho aplikace nastavena) a nakonec název zvukového efektu, 

který byl použit ve videu. 

Na spodní liště nalezneme ikony Domů, Objevuj, Doručená pošta, Já a znak plus, který 

znamená přidat obsah. Pod ikonkou Domů se skrývají stránky Pro tebe a Sleduji, pod Objevuj 

najdeme vyhledávač podle názvů videí, hashtagů nebo uživatelských jmen, pod Doručenou 

poštou jsou zprávy a pod Já vlastní profil uživatele. 

Pokud chce uživatel vidět další video v řadě, stačí přejet prstem po obrazovce zespoda nahoru. 

Když uživatel přidrží prst na obrazovce, ukáže se lišta s dalšími možnostmi, a to: Uložit video, 

Přidat do oblíbených, Nahlásit, Nemám zájem nebo Poslat přátelům. Tlačítkem Nemám zájem 

dáváme aplikaci najevo, že tato videa se nám nelíbí, a pomáháme tak algoritmu vytvořit pro nás 

ideální obsah na stránku Pro tebe. 

1.2.6. Algoritmus 

Algoritmy existovaly dlouho před vynálezem počítačů. Slovo algoritmus je odvozené od jména 

perského matematika Al-Chorezmího žijícího v 9. století, autora spisu, který obsahuje postupy 

pro ruční výpočty. Nejstarší známé matematické algoritmy však pocházejí z  dob před Al-

Chorezmího dílem. Algoritmy nenalézáme jen v matematice, ale i v receptech a jiných 

promyšlených postupech. Jsou součástí lidských technologií již od pravěku (Christian, 2017, s. 

12). Pro potřeby této práce se ovšem zaměříme na algoritmy, které jsou využívány pro 

optimalizaci obsahu na sociálních sítích: 

„Algoritmus je způsob, jak roztřídit příspěvky na sociálních sítích podle relevance, ne podle 

času publikace. Sociální sítě rozhodují, které příspěvky ukážou uživatelům jako první podle 

vypočtené pravděpodobnosti zájmu o konkrétní příspěvky“ (Barnhart, 2021). 

Jedním z hlavních důvodů, proč je TikTok tak úspěšný, je právě algoritmus, který je na této 

sociální síti využívaný. Když uživatel otevře aplikaci TikTok, ocitne se na Pro tebe stránce, kde 

najde po sobě jdoucí videa vybraná na základě zájmů uživatele. Aplikace tak usnadňuje 

nalezení profilů a videí, které budou odpovídat vkusu majitele účtu. Pro tebe stránka každého 

je tedy unikátní, ušitá přímo na míru pro konkrétního uživatele. 

Většina aktuálně používaných sociálních sítí pracuje s nějakým algoritmem a doporučuje 

uživatelům konkrétní obsah vybraný podle určitých parametrů. Tento systém nahradil dříve 

používaný obráceně chronologický systém, tzn. že se nahoře zobrazoval nejnovější obsah a 

scrollováním dolů se uživatel postupně dostával ke staršímu obsahu. TikTok je známý tím, že 
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jejich algoritmus je velmi precizně vypracovaný a je to mj. důvod, proč uživatelé tráví na síti 

tolik času. Jak tento systém doporučení funguje, popsal TikTok na svých webových stránkách: 

Když se na TikTok zaregistruje nový uživatel, aplikace mu dá na výběr z oblastí, o které má 

zájem, jsou to například zvířata, cestování atd. Z vyplnění tohoto dotazníku už algoritmus tuší, 

jaká videa má začít uživateli nabízet. Pokud se uživatel rozhodne tento krátký dotazník 

nevyplnit, aplikace napoprvé vytvoří Pro tebe stránku z nejrůznějších videí a pozoruje, jak 

uživatel na videa reaguje. 

Hlavní tři kritéria, podle kterých TikTok posuzuje relevanci videí pro konkrétního uživatele, 

jsou uživatelská interakce, informace o videu a nastavení přístroje a účtu. Uživatelskou 

interakcí jsou myšlena videa, která uživatel sdílí a „lajkuje“, účty, které sleduje, napsané 

komentáře a vytvořený obsah. Informace o videu jsou popisky videí, použité hashtagy či 

zvukové efekty. Nastavením přístroje a účtu je myšleno nastavení jazyka a země (národnosti) a 

typ přístroje, na kterém je aplikace spouštěna.  

Největší důraz je kladen na interakci uživatele s videem (lajky, komentáře, sdílení) a čas, který 

uživatel u jednotlivého videa stráví, tzn. jestli tahem prstu přejde na další video po pár vteřinách, 

nebo jestli se vydrží dívat do konce. Vyšší zásah tedy mají videa, která většina diváků zhlédne 

do konce. Dále mají velký vliv hashtagy a zvuky použité u videí, které uživatel na TikTok sám 

nahrál. Na nastavení přístroje a účtu (země, jazyk) je kladen nejmenší důraz, i proto mají tvůrci 

na TikToku velkou šanci prorazit a získat si fanoušky po celém světě (TikTok, 2020). 

1.2.7. Typičtí uživatelé 

Přesné statistiky ohledně věku a pohlaví uživatelů se z různých zdrojů liší, ale určitě je možné 

říct, že nejvíce je TikTok populární mezi mladými lidmi. Aplikace je oficiálně přístupná pro 

děti od 13 let věku, ale lze předpokládat, že ve skutečnosti aplikaci používají i mladší děti, a to 

tak, že při registraci zadají falešné datum narození. Podle společnosti Statista, specializující se 

na údaje o trhu a spotřebitelích, bylo v březnu 2021 ve Spojených státech amerických 

následující procentní zastoupení uživatelů podle věku: 
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Graf č. 1: Podíl uživatelů TikToku podle věku (Tankovska, 2021, Statista.com) 

 

Nejvíce uživatelů je ve věku 10–19 let, s vyšším věkem procento uživatelů TikToku postupně 

klesá (Tankovska, 2021a). Společnost Statista také uvádí, že 61 % uživatelů jsou ženy a 39 % 

muži (Tankovska, 2021b). Průměrný čas, který uživatelé denně stráví v aplikaci, je 52 minut a 

90 % uživatelů TikToku si otevře aplikaci alespoň jednou denně (Mohsin, 2021). Vzhledem 

k tomu, že největší podíl uživatelů TikToku je ve věku 10–19 let, v následující kapitole je 

popsán psychologický profil dětí v tomto věku.  

1.3. Psychologický profil dětí 

Pro účely této bakalářské práce popíšu rozdělení dětí do věkových kategorií podle stádia vývoje 

vytvořených Kateřinou Thorovou (2015). Následující kapitola vychází primárně z její knihy 

Vývojová psychologie: Proměny lidské psychiky od početí po smrt a bude doplněná poznatky 

z dalších zdrojů, například Základy psychologie od Marie Vágnerové (2004). 

1.3.1. Periodizace vývoje podle Kateřiny Thorové 

Thorová (2015) ve své knize o vývojové psychologii dělí vývoj dětí na tato období: početí, 

prenatální vývoj, porod, novorozenec, kojenec (1–12 měsíců), batole (1–3 roky), předškolní 

dítě (3–6 let), období středního dětství neboli mladší školní věk (6–12 let) a adolescence neboli 

období pozdního dětství (12/13–19 let). V této kapitole popíšu skupinu, se kterou v této 

bakalářské práci pracuji, i skupinu mladší, děti od 6 do 12 let, aby vynikly rozdíly v myšlení a 

vývoj dětí v pubertě. 
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1.3.1.1. Mladší školní věk (6–12 let) 

Mladší školní věk začíná v době školní zralosti a končí v době nástupu puberty. Za počátek 

období se tedy považuje nástup do školy, což může u některých dětí přijít až v 7 letech. 

V tomto období se u dítěte formuje sebepojetí, genderová identita a postoje ke vzdělávání. 

Největší změnou je právě nástup do školy, dítě si musí zvyknout na plnění školních povinností. 

Děti se teprve učí přijímat vlastní nedostatky, a hledají také chyby u ostatních. Až v průběhu 

tohoto období se naučí projevovat soudržnost a solidaritu. Dítě v tomto období často reaguje 

v negativním afektu, pláče, má obavy a lehce se vystresuje. Zlepšuje se logické myšlení i 

komunikace, zralé dítě ale ještě není. Takto staré děti nemají výbavu pro dospělý způsob 

komunikace. Myšlení se stále opírá o omezený rozsah zkušeností a vědomostí. Schopnost 

komunikovat se v tomto období výrazně zlepšuje, ale dítě stále není schopné přesně popsat 

události, těžko se mu rozlišuje, co je důležité a co není. 

Rodina je stále centrem jejich života. I když se pomalu začínají osamostatňovat, rodiče jsou 

pořád hlavní autoritou, která určuje v životě pravidla. Dítě začíná více inklinovat ke svým 

vrstevníkům a vnímá radost z týmové spolupráce. Kontakt s vrstevníky a zpětná vazba od nich 

začínají být pro dítě velmi důležité a formují vnímání sebe sama. Děti v tomto období podléhají 

tlaku svých vrstevníků. Můžou i nevhodně komentovat navzájem svůj zjev, své chování, 

schopnosti, nebo třeba oblečení.  

Dívky a chlapci už se o sebe navzájem zajímají, začínají navazovat dětské „romantické“ vztahy. 

Kamarádské vztahy ale zůstávají hlavně mezi dětmi stejného pohlaví. Skupiny se často dělí na 

holky a kluky. Vztahy s vrstevníky jsou nestálé, děti se na sebe jednoduše naštvou, pohádají se, 

po chvíli se zase usmíří. Děti se stávají součástí skupiny a učí se týmové spolupráci (Thorová, 

2015, s. 402–412). 

1.3.1.2. Adolescence (12/13–19 let) 

V tomto období se z dítěte stává dospělý člověk. Období začíná nástupem puberty a dějí se 

v něm velmi nápadné fyzické změny a pokračuje emoční, sociální i kognitivní vývoj. Oproti 

dětem v mladším školním věku jsou adolescenti zvyklí plnit pravidelně školní povinnosti, 

stávají se více samostatnými a směřují k dospělosti. Adolescent už své myšlení opírá o širší 

rozsah vlastních zkušeností a vědomostí než dítě v mladším školním věku. 

1.3.1.2.1. Vývoj identity a změna vnímání autorit 

Okolí na adolescenta začne klást větší množství sociálních požadavků. Je to dobrá příprava na 

budoucí samostatný, zodpovědný život, ale přináší to s sebou i zvýšenou míru stresu. 
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V adolescenci výrazně nabývají na významu vztahy mezi vrstevníky, formují osobnost 

dospívajícího a rozvíjí jeho schopnost kooperace se skupinou. Vrstevnické vztahy pomáhají 

postupně snižovat závislost na rodičích, nabízejí citovou oporu a utvrzují adolescenty v jejich 

hodnotě v očích ostatních lidí. 

Dospívající se rádi chovají provokativně a testují reakce dospělých, získávají tak sociální 

zkušenosti. Obvykle se tak děje ve skupinách blízkých, tedy mezi kamarády či před rodiči, nebo 

směrem k osobám slabším. Výrazně rebelujících adolescentů je však menšina, většina se chová 

v rámci společenských norem a mají vřelý vztah s rodiči.  

V dospívání se formuje osobní identita a vytváří se vztah k okolnímu světu, adolescent si 

postupně uvědomuje, jaký světonázor či životní styl jsou mu blízké a se kterými se ztotožňuje. 

Tento proces vyžaduje jistou míru experimentování. Adolescent zpochybňuje dosavadní 

autority jako rodiče a učitele, hledá nové vzory, prozkoumává různé hodnoty a ideály. V tomto 

období je běžné být přelétavý, nevyhraněný a nestálý ve svých názorech, chvíli trvá, než se tyto 

věci vykrystalizují. Adolescenti mohou z tohoto „hledání sebe sama“ pociťovat úzkost nebo 

pochybovat o vlastní identitě (Thorová, 2015, s. 419–420). 

1.3.1.2.2. Komunikace a vztahy 

„Potřeba komunikovat je jednou ze základních potřeb člověka, je součástí potřeby sociálního 

kontaktu. Komunikace odráží vztahy mezi lidmi a může je zároveň také nějak ovlivňovat. 

Působí i na vztah jedince ke skupině a podporuje jeho identifikaci s tímto společenstvím“ 

(Vágnerová, 2004, s. 297).  

Dospívající aktivně vyhledává společnost a komunity lidí, ve kterých se cítí přijímán a 

oceňován. Touží po uznání svých vrstevníků, je velmi citlivý na zpětnou vazbu a bere si ji 

k srdci. U svých vrstevníků vyhledává právě zpětnou vazbu, emoční podporu, debatu o 

názorech a rozšíření obzorů. Řešení vztahů může být u takto mladých lidí velmi dramatické a 

impulzivní, ovšem vztahy mezi vrstevníky jsou celkově mnohem stabilnější než v mladším 

školním věku. 

Adolescenti velmi silně podléhají vlivu svých vrstevníků a mají strach z  odmítnutí či 

nepochopení. Tyto pocity později s věkem slábnou. Protože vyhledávají pocit sounáležitosti, 

často se můžou mladí lidé zařadit do nějaké subkultury či význačné sociální skupiny. Je pro ně 

jednodušší přijmout již vytvořenou identitu skupiny než si vytvářet svou vlastní. Skupiny 

adolescentů se často formují na základě idejí, ve kterých můžeme najít znaky kritiky vůči 

autoritám nebo současné většinové společnosti.  
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Většina adolescentů v této době získá i první opravdové romantické a sexuální zkušenosti. Ve 

vrstevnických skupinách vznikají první partnerské dvojice, které mezi sebou mají  emoční 

pouto. Jejich láska je nestálá, převažuje experimentování se vztahy, důvěrnost a intimita se 

objevují až časem. Jak je osoba pro příslušné pohlaví atraktivní, je důležitou součástí sebepřijetí 

a identity člověka. 

Nedílnou součástí prezentace sebe sama navenek je fyzický vzhled, který v období adolescence 

prochází výraznými změnami. Adolescent, na rozdíl od dětí v mladším školním věku, věnuje 

svému vzhledu hodně pozornosti, musí si zvyknout na změny, které se na jeho těle odehrávají. 

Vzhled může být použit k získání pozornosti, jako prostředek k dosažení akceptace určitými 

lidmi nebo jako projev sexuální atraktivity – v dnešní době i formou fotografií či videí a jejich 

prezentací na sociálních sítích.  

Slábne bipolární vyhraněnost mladšího školáka, adolescent začíná přemýšlet 

multiperspektivně, uvědomuje si své vlastní myšlení. V tomto období jsou mladí lidé velmi 

egocentričtí, domnívají se, že se každý dychtivě zajímá o jejich názory a přeceňují svoje 

schopnosti a celkovou důležitost. Opírají se o logické uvažování, jsou kritičtí k sobě i ke svému 

okolí. Zajímají se o emoční stavy a o duševní prožívání sebe i druhých lidí. Na rozdíl od 

mladších dětí se adolescent učí ze zkušeností osob mimo rodinu, například z literatury či citátů 

(Thorová, 2015, s. 414–427). 

1.3.2. Adolescenti a virtuální prostor 

„Sdílení emoce a poskytnutí útěchy posilují pouto mezi dvěma lidmi“ (Slaměník, 2011), sdílení 

emocí tedy lidi vzájemně sbližuje. Potřeba sounáležitosti s vrstevnickou skupinou v období 

adolescence roste a sbližování s vrstevníky je jedna z nejdůležitějších potřeb dospívajících 

(Vágnerová, 2004, s. 195). A tomu v dnešní době pomáhá mimo jiné virtuální prostředí na 

sociálních sítích a internetu obecně. 

Internet se stal významnou součástí společenského života, především pro mladé lidi. Jejich 

potřeba socializace se uspokojuje i virtuálně. Nejen v reálném životě, ale i na internetu vznikají 

virtuální komunity, člověk může díky sociálním sítím a reakcím jiných uživatelů zažívat pocit 

sounáležitosti a ocenění. Pro starší adolescenty je atraktivní hlavně možnost ujišťovat se ve 

vlastních světonázorech, hodnotách životního stylu a utužovat vztahy. Pro mladší děti je 

důležitá sebeprezentace, společenská konverzace a jednoduché získávání informací. 

Dospívající se ve virtuálním světě stává upřímnějším, útočnějším, častěji porušuje normy 

chování a komunikace a rád se staví na stranu opozice (Thorová, 2015, s. 423).  
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1.3.2.1.1. Trávení času na internetu 

Podle výzkumu EU Kids Online 2020 se připojuje k internetu přes smartphone denně 82 % 

českých dětí ve věku 9–17 let. Graf č. 2 ukazuje, kolik procent dětí z České republiky uvedlo, 

že denně provozuje na internetu uvedenou aktivitu (sledování videí atd.). Nejvíce dětí na 

internetu denně sleduje videa, 70 % z nich denně komunikuje s kamarády nebo rodinou, 68 % 

dětí denně poslouchá na internetu hudbu a 66 % dětí tráví denně čas na sociálních sítích. Méně 

než polovina dotazovaných dětí pak denně hraje online hry, nakupuje na internetu, používá 

internet pro práci do školy a čte zprávy či novinky. Studie také prokázala, že chlapci tráví na 

internetu o 12 % méně času, než dívky (161 ku 182 minutám). Tato data se ovšem specifikují 

velmi těžko, protože dnes je pro děti používání chytrého telefonu s přístupem na internet natolik 

přirozené a automatické, že celkový čas strávený na internetu během jednoho dne může být 

zkreslený.  

Graf č. 2: Denní online aktivity dětí na internetu (Šmahel, 2020, EU Kids Online 2020) 

 

Z výzkumu vyplývá, že děti internet navštěvují primárně kvůli zábavě, jako je právě sledování 

videí, poslech hudby nebo užívání sociálních sítí. To dokazuje, že děti upřednostňují konzumaci 

audiovizuálního obsahu před čistě textovým a vyhovují jim novodobé formáty jako video. Snaží 

se vyhledávat pozitivní zážitky, ať už v podobě pasivního přijímání informací, nebo aktivní 

participace na vytváření obsahu a komunikace s dalšími lidmi. Přesto se ale nesetkávají ve 

virtuálním prostředí s výhradně pozitivními podněty, 38 % dívek a 30 % chlapců uvedlo, že 

v posledním roce zažili špatnou nebo nepříjemnou zkušenost na internetu. 12 % dětí uvedlo, že 

se taková nepříjemná situace děje alespoň 1x měsíčně a 23 % dětí uvedlo, že se taková situace 

stala párkrát. Negativní situací nebo zážitkem se v tomto kontextu rozumí agrese v komunikaci 
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jiných lidí nebo přímo šikana (primárně na sociálních sítích), případně vystavování škodlivému 

obsahu (například nenávistné zprávy, podporování poruch příjmu potravy a další). 

Starší děti obecně tráví ve virtuálním prostředí více času než mladší děti a využívají internet 

pro větší množství různých aktivit. Se zvyšujícím se věkem také roste riziko styku 

s nepříjemnou a nečekanou situací na internetu. Přestože se styk s negativním podnětem na 

internetu nedá považovat za výjimku, 34 % dotazovaných dětí uvedlo, že vědí, jak na takovou 

situaci reagovat vždy a dalších 26 %, že se s takovými situacemi dovedou vypořádat ve většině 

případů. Když se s takovou situací setkají, nevyrovnávají se s ní většinou sami (pouze 24 % 

dětí uvedlo, že se s problémy na internetu nikomu nesvěřují), ale svěřují se v první řadě svým 

kamarádům, případně někomu z rodiny. Můžeme tedy soudit, že negativní zkušenosti ve 

virtuálním prostředí neodrazují děti od dalšího používání internetu. Dívky se setkávají častěji 

než chlapci s obsahem podporujícím extrémně hubená těla, což v budoucnu může ovlivňovat 

jejich vlastní stravovací návyky. Chlapci zase mají častěji problémy s viry v počítačích a utrácí 

hodně peněz za nákupy v aplikacích a online hry (Šmahel, 2020).  

1.3.2.2. Adolescenti na sociálních sítích 

Adolescenti jsou nejpočetnější skupinou aktivních uživatelů sociálních sítí a jejich počet stále 

roste. Jejich rodiče často sociální sítě nevyužívají vůbec, nebo v mnohem menší míře než 

adolescenti, a proto se může stát, že neví, co jejich děti na sítích dělají, nebo to ví, ale nerozumí 

tomu. Užívání sociálních sítí se pro dospívající stalo nedílnou součástí jejich běžné 

komunikace, více než 73 % dětí v tomto věku uvádí, že je využívají alespoň jednou denně. Tato 

frekvence se za posledních několik let více než dvojnásobně zvýšila (Rideout a Robb, 2018).  

Důvody k navštěvování různých sociálních sítí se mohou lišit, Omar a Dequan (2020) 

definovali hlavní motivace uživatelů k používání TikToku. Přestože TikTok slouží primárně 

jako síť pro sledování a zveřejňování videí, motivace k jeho využívání jsou podobné spíše 

motivacím k využívání Instagramu než motivacím k využívání YouTube5. Motivací pro 

konzumaci obsahu na TikToku je především potřeba komunikace a interakce s ostatními 

uživateli, únik od reality, relaxace a náhled do životů ostatních. Naopak motivací pro vytváření 

obsahu je zachycení a uchování vzpomínek či životních momentů a touha po sebevyjádření. 

Velké množství literatury zaměřující se na chování adolescentů na sociálních sítích se věnuje 

především negativním aspektům a hrozbám, které z toho vycházejí, například Drahošová a 

 
5 YouTube je stejně jako TikTok platforma pro sdílení a sledování videí, byla ale vytvořena primárně pro 

desktop. TikTok je určen hlavně k používání na mobilních zařízeních. 
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Balco (2017). Hlavní výhody a nevýhody používání sociálních sítí mladistvými shrnují 

například O’Keeffe a Clarke-Pearson (2011): 

1.3.2.2.1. Výhody 

a) Socializace a komunikace 

Sociální sítě umožňují adolescentům udržovat důležité vztahy online: interakce s kamarády, 

komunikace s rodinou, navazování nových kamarádských vztahů, sdílení zážitků. Dále nabízí i 

různé jiné navazující možnosti jako participace na eventech, darování peněz na charitu, 

dobrovolnictví, posilování kreativity a umělecká inspirace, umělecká seberealizace (blogy, 

tvorba obsahu na sociální sítě) a nespočet dalších (O’Keeffe a Clarke-Pearson, 2011). Tento 

aspekt sociálních sítí je pro jejich uživatele nejvýznamnějším benefitem (Drahošová, 2017). 

b) Rozšířené možnosti edukace 

Studenti často využívají sociální sítě jako způsob, jak se propojit se spolužáky v rámci práce na 

společných úkolech či projektech. Na sociálních sítích také můžeme najít mnoho edukačních 

videí, článků, či návodů. Nejen v době pandemie nabízí sociální sítě možnost vzájemné 

komunikace a interakce pro učitele a studenty i na dálku (O’Keeffe a Clarke-Pearson, 2011). 

c) Přístup k informacím 

Přístup k internetu a sociálním sítím přináší jejich uživatelům možnost okamžitého získávání 

informací. Mimo vzájemnou komunikaci mají mladiství možnost na sociálních sítích sledovat 

věrohodné zdroje, ať jde o média či jiné organizace a jedince (Riddle, 2017). 

1.3.2.2.2. Nevýhody 

a) Nevhodný obsah 

Sociální sítě jsou produktem webu 2.0, to znamená, že obsah na internet může přidávat kdokoliv 

bez schvalování či cenzury. Z toho zákonitě plyne, že ne všechen obsah na sociálních sítích je 

vhodný pro mladistvé či děti. Na internetu se může objevit obsah jako nahota, zneužívání, týrání 

anebo lživé, manipulativní informace. Většina dospělých nemá kontrolu nad tím, co přesně 

jejich dítě na internetu sleduje, a hrozí tak vystavení velmi nevhodnému obsahu již v nízkém 

věku dítěte (O’Keefe a Clarke-Pearson, 2011). 

b) Snižování sebevědomí 

Na sociálních sítích lidé sdílí svůj běžný život. Většina z nich ale sdílí pouze ty hezké části 

života, své úspěchy, radosti, produktivní činnosti. Dítě či adolescent, kteří takovýto obsah 
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dennodenně na sítích vidí, si postupem času mohou začít myslet, že ostatní nezažívají v životě 

neúspěchy a zklamání. Začnou sami sebe porovnávat s ideálním obrazem ostatních na 

sociálních sítích, a to může vést ke snižování sebevědomí či dokonce úzkostem nebo depresím 

(Richards, Caldwell a Go, 2015). 

c) Kyberšikana 

„Kyberšikana je šikana prováděná prostřednictvím digitálních technologií. Může probíhat na 

sociálních médiích, platformách pro zasílání zpráv, herních platformách a mobilních 

telefonech. Jedná se o opakované chování, jehož cílem je vyděsit, rozzlobit nebo zahanbit ty, 

na které je cíleno“ (UNICEF, 2021). Šikana jako taková existovala dávno před vznikem 

sociálních sítí, ovšem kvůli zrychlujícímu se toku informací, odbourávání společenských 

zábran ve virtuálním prostředí a zvýšené míře anonymity se kyberšikana stala mnohem 

výraznější hrozbou pro mentální zdraví dětí užívajících sociální sítě (O’Keefe a Clarke-Pearson, 

2011). 

d) FOMO 

FOMO neboli fear of missing out je nervózní až úzkostný pocit, který člověk pociťuje ve chvíli, 

kdy si uvědomí, že se neúčastní nějaké události. Buď proto, že nebyl pozván, nebo se jednoduše 

události nezúčastnil. Je to strach, že něco zamešká, že ho ostatní budou pomlouvat a že nebude 

v obraze. Mezi mladými lidmi je tento fenomén velmi rozšířený hlavně kvůli sociálním sítím 

(Gordon, 2020). 
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2. Praktická část 

Praktická část práce se bude zaměřovat především na chování mladistvých na sociální síti 

TikTok a na to, jak tuto sociální síť vnímají. Toto téma je v čase vzniku této práce velice 

aktuální vzhledem k nárůstu oblíbenosti TikToku mezi touto skupinou, přesto se mu dosud 

věnovalo velmi málo vědeckých studií. V rámci praktické části nejprve definuji výzkumné 

otázky, popíšu metodu sběru dat, představím respondenty výzkumu a následně odprezentuji 

samotné výsledky výzkumu. 

2.1. Výzkumná otázka 

Pro potřeby této práce byla stanovena výzkumná otázka, kterou se pokusím zodpovědět 

prostřednictvím provedeného výzkumu: 

Jak děti narozené mezi léty 2003–2006 vnímají a používají sociální síť TikTok? 

Na základě závěrů o vnímání a používání sociální sítě TikTok se pokusím popsat způsob, jakým 

TikTok nejlépe využívat pro reklamu zaměřenou na tuto cílovou skupinu. 

2.2. Metodologie výzkumu 

2.2.1. Výzkumná strategie 

Pro tuto práci byla zvolena kvalitativní výzkumná strategie, protože je to přístup, který umožní 

porozumět problematice do hloubky. Vzhledem k tomu, že TikTok je relativně nová sociální 

síť, nebylo ještě na toto téma publikováno mnoho studií, a proto jsem se rozhodla využít právě 

kvalitativní výzkum. 

Cílem kvalitativního výzkumu je získání komplexního obrazu problematiky za pomoci 

získaných komplexních dat (Šeďová, Švaříček, 2014). I když byl kvalitativní výzkum dříve 

vnímaný pouze jako doplněk ke kvantitativnímu výzkumu, „postupně si získal v sociálních 

vědách rovnocenné postavení s ostatními formami výzkumu“ (Hendl, 2005, s. 49). 

Kvalitativní výzkum probíhá tak, že se na začátku určí téma výzkumu a základní výzkumné 

otázky. Výzkumník pak vyhledává a analyzuje informace, které přispívají k osvětlení 

výzkumných otázek (tamtéž, s. 50). Kvalitativním výzkumem jsme schopni získat podrobný 

popis a vhled při zkoumání jedince či menší skupiny lidí. Nezůstáváme na povrchu a věnujeme 

se problematice do hloubky. Nevýhodou kvalitativního výzkumu může být například vyšší 

časová náročnost oproti kvantitativnímu výzkumu. Výsledky jsou snadněji ovlivnitelné 
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výzkumníkem a získaná data nemusí být zobecnitelná na skupinu lidí v jiném prostředí (tamtéž, 

s. 53). 

2.2.2. Metoda sběru dat 

V této práci byla pro sběr dat použita metoda rozhovorů neboli interview. Metoda rozhovorů je 

spolu s metodou pozorování považována za základní zdroj informací v rámci kvalitativního 

výzkumu (Hendl, 2005, s. 53). Konkrétně jsem použila metodu polostrukturovaného 

dotazování, „jež se vyznačuje definovaným účelem, určitou osnovou a velkou pružností celého 

procesu získávání informací“ (tamtéž, s. 164). Tato metoda umožňuje zastavit se u některé 

otázky a doptat se na podrobnosti podle potřeby a podle toho, jak se rozhovor vyvíjí. Rozhovor 

tak může být plynulejší, protože není potřeba držet se striktního scénáře. 

Předem jsem si tedy připravila osnovu rozhovoru, která zahrnovala celkem 24 otázek. Této 

osnovy jsem se držela při každém rozhovoru a pokud to bylo vhodné či potřebné, položila jsem 

doplňující otázku. Otázky lze rozdělit do 5 tematických okruhů: 

- používání sociálních sítí, 

- používání TikToku, 

- vnímání TikToku, 

- algoritmus TikToku, 

- značky a reklama na TikToku. 

Otázky v rozhovoru byly přímé i nepřímé a většina z nich byla otevřená. Rozhovory byly 

zahájeny několika obecnými otázkami, které se týkaly používání sociálních sítí. Tyto otázky 

byly položeny se záměrem uvolnit atmosféru, rozmluvit respondenty a pochopit kontext, 

v jakém vnímají sociální sítě. Osnova rozhovorů je obsažena v Příloze č. 1. 

2.2.3. Respondenti 

Jako výzkumný vzorek pro sběr dat jsem zvolila věkovou kategorii 13–17 let, to v době vzniku 

této práce znamená děti narozené mezi léty 2003 a 2006. Tuto věkovou skupinu jsem zvolila 

proto, že se věnuji sociální síti TikTok, která je oficiálně dostupná pro děti od 13 let věku 

(Safety Center, TikTok, 2021) a chtěla jsem se v této práci věnovat dětem, proto jsem stanovila 

horní hranici 17 let6. Zároveň je tato skupina nejpočetnější skupinou uživatelů TikToku7 a v 

 
6 Osoby od 18 let věku jsou považovány v České republice za dospělé. 
7 Viz Graf č. 1 
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tráví na něm hodně času8. Je to generace dětí, které vyrůstají se sociálními sítěmi a jsou zvyklé 

se pohybovat v jejich prostředí.  

Výzkumu se zúčastnilo 7 dětí z různých částí České republiky, které splňují věkový limit 

výzkumu a používají sociální síť TikTok. Zároveň jsem se snažila vybrat respondenty tak, aby 

byla rovnoměrně zastoupena obě pohlaví. Pro potřeby výzkumu jsem změnila jména 

respondentů, aby zůstala zachována jejich anonymita. Seznam respondentů a základní údaje o 

nich obsahuje Tabulka č.1. 

 

Jméno Rok narození Bydliště Forma rozhovoru 

Anna 2006 Praha Osobně 

Tomáš 2006 Praha Videohovor 

Johana 2006 Řež Videohovor 

Dominik 2006 Řež Videohovor 

Filip 2005 Praha Videohovor 

Pavlína 2004 Příbor Videohovor 

Karolína 2003 Litoměřice Videohovor 

Tabulka č. 1: Seznam respondentů 

S ohledem na pandemickou situaci v České republice se většina rozhovorů konala přes 

videohovor. To sice trochu komplikovaly podmínky připojení a nahrávání rozhovoru, ale na 

druhou stranu tato situace umožnila uskutečnit rozhovory s dětmi z více různých míst, 

respondenti díky tomu tedy nejsou jen z Prahy. Všechny rozhovory byly zaznamenávány na 

diktafon na mobilním telefonu a později převedeny do psané formy pomocí doslovné 

transkripce. Všechny děti i jejich rodiče byli s touto situací seznámeni a dali mi k dispozici 

písemný souhlas s provedením, nahráním a použitím rozhovoru pro účely této bakalářské práce. 

Vzor souhlasu je připojen v Příloze č. 9. 

2.2.4. Metoda analýzy dat 

Poté, co bylo realizováno a přepsáno všech 7 rozhovorů, byla získaná data zanalyzována 

prostřednictvím otevřeného kódování a tematické analýzy.  

 
8 Za rok 2020 se téměř zdvojnásobil počet hodin, který průměrně uživatelé v aplikaci měsíčně stráví. Poprvé 

v roce 2020 dokonce uživatelé tráví průměrně více času na TikToku než na Facebooku. (Southern, 2021). 
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Otevřené kódování je postup, který se používá při procházení textem. Údaje jsou rozebírány na 

jednotlivé části a rozdělovány do tematických celků. Těmto tematickým celkům se přidělí 

nějaký kód, v kvalitativním výzkumu většinou buď slovo nebo věta. Takto rozdělená témata 

jsou připravena pro následnou analýzu (Maříková, Petrusek, Vodáková, 1996, s. 493). 

Tematická analýza je metoda vyhodnocování, která v kvalitativních datech nachází a analyzuje 

jednotlivá témata a zkoumá hlavně ta, která se opakují. Hledí na data v širším kontextu a může 

identifikovat sdělení, která nebyla vyslovena (Braun, Clarke, 2006, s. 82). 

V rámci této bakalářské práce bylo na základě otevřeného kódování rozhovorů identifikováno 

sedm hlavních tematických okruhů: 

- Mladiství mají TikTok v oblibě a tráví na něm hodně času. 

- Hlavní motivací pro používání TikToku je nuda. 

- Mladiství používají TikTok pasivně a jsou nároční na obsah. 

- Mladiství si uvědomují negativní aspekty TikToku. 

- TikTok je předmětem konverzace. 

- Algoritmus TikToku je pro mladistvé srozumitelný. 

- Mladiství nesledují značky ani firemní profily. 

2.3. Vyhodnocení výzkumu 

2.3.1. Mladiství mají TikTok v oblibě a tráví na něm hodně času 

Všichni respondenti dokážou správně popsat TikTok vlastními slovy. Anna TikTok popsala 

následovně: „Sociální síť, kde přidáváš krátká videa, buď s vlastním hlasem nebo videa na 

písničku, kde buď tancuješ, ukazuješ různý věci, povídáš nebo děláš různý vtipy.“ 

Všichni respondenti uvádí, že mají TikTok, Instagram, Snapchat a Messenger. Většina 

respondentů má i Facebook, ale téměř na něj nechodí. Respondenti dále méně frekventovaně 

zmiňují, že používají Twitch, Pinterest, Discord, Telegram, WhatsApp a Twitter. 

Například respondentka Anna uvedla: „Používám Instagram, TikTok, Snapchat, Messenger, 

Pinterest, ale ten málo. Facebook mám, ale vůbec ho nepoužívám. Pak asi někdy YouTube. Asi 

i další, ale tyhle hlavně.“ Respondent Dominik uvedl: „Používám Instagram, TikTok, Snapchat, 

Facebook, Telegram, Messenger, a to je asi všechno. Jo ještě Discord, tam jsem asi nejvíc času.“ 
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Většina respondentů odpověděla, že nejvíce používají TikTok a Instagram. Tomáš uvedl: 

„Nejvíc používám asi Instagram, protože tam si píšu se všema, dívám se tam na vtipný obrázky. 

Nebo TikTok, protože mě to baví, jak tam jsou rychlý a krátký videa a dá se tím zabavit.“ 

Většina respondentů uvádí, že před rokem (oproti současnému stavu) více používali Instagram 

a méně TikTok. Hlavní důvod změny je nuda během karantény. To potvrzuje odpověď Johany: 

„TikTok jsem používala i před koronou, ale v menší míře, jen občas večer nebo cestou do školy. 

Víc jsem používala Instagram a Snapchat. Teď v koroně používám TikTok denně.“ Vliv na 

používání TikToku měla pandemie i u Filipa, který uvedl, že: „Začal jsem to používat až 

s covidem, protože jsem se hodně nudil doma.“ 

Jedna respondentka uvádí, že naopak užívala před rokem více TikTok a teď tráví čas spíše na 

Instagramu. „Spíš ten TikTok jsem používala před rokem víc, teď jsem zase spíš na Instagramu. 

Ale aspoň jednou týdně TikTok vždycky otevřu.“ 

Všechny děti mají k aplikaci kladný vztah a řekli, že mají TikTok rádi. „Joo, dá se na něm zabít 

spoustu času. Baví mě na tom, že je to takový nezávazný,“ uvedla Karolína. „Ano, přijde mi, 

že lidi, nebo aspoň já, třeba na Instagramu řeším, že to všechno musí být hezký a tip ťop a tak, 

a na tom TikToku je taková příjemná atmosféra, kdy si tam všichni dávaj, co chtěj a je to takový 

prostě hrozně…taková volnost že tam je“ řekla Anna.  

Jedna otázka se věnovala budoucnosti TikToku, zda si děti myslí, že bude aplikace nadále 

úspěšná. Většina z nich uvedla, že tento koncept aplikace je zajímavý a určitě bude úspěšný i 

dál, ale je možné, že TikTok nahradí aplikace jiná, která bude fungovat na podobném principu. 

„Jo asi má budoucnost. Nebo nevím, jestli přímo TikTok, ale určitě něco podobnýho. Pokud 

TikTok přestane bejt, protože předtím bylo Musical.ly a ještě předtím Vine, tak jako bude buď 

růst nebo přestane fungovat a začne fungovat něco, co funguje podobně“ řekl Tomáš. 

2.3.2. Hlavní motivací pro používání TikToku je nuda 

Na otázku, proč děti používají TikTok, odpovídaly většinou tím, že na něm zabíjí čas, chodí 

tam, když se nudí a aby se zabavili. Pavlína řekla, že hlavní důvod používání TikToku pro ni je 

„zabití času v karanténě.“ Anna k tomu dodala: „Protože se prostě nudim, jinak bych ho asi 

vůbec používat nemusela. Na TikTok samozřejmě nejdu, když jsem třeba venku s kamarádama, 

otevřu si ho doma, když se prostě nudim, nebo třeba v autobuse po cestě někam.“ 

Další motivací k používání TikToku je zajímavý obsah, který se dá v aplikaci najít: 
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„Když se nudím, tak tam je hodně zajímavýho contentu. Hodně zajímavých věcí.“ (respondent 

Dominik) 

Respondentům vyhovuje i krátká délka videí. Tomáš na otázku odpověděl následovně: „Na 

TikToku videa trvaj jen chvilku, takže můžu rychle zmizet, když mě to nebaví.“ Atraktivní je 

pro ně i tematická rozmanitost videí, což vidíme v odpovědi Karolíny: „Mám tam hrozně moc 

věcí z různejch koutů, a to se mi líbí, že dvakrát přejedu a jsem úplně na něčem jiným.“  

Žádný z respondentů neuvedl jako důvod k používání TikToku komunikaci s kamarády či 

jinými blízkými osobami.  

Většina respondentů otevře TikTok několikrát za den primárně při čekání na vyučovací hodinu, 

autobus a podobně, jako říká Pavlína: „Třeba 40x za den.“ Respondenti většinou aplikaci 

otevírají na kratší časový úsek, kdy se podívají na pár videí a pak aplikaci zase zavřou. To 

dokládá odpověď Anny: „Přes den to vždycky otevřu, checknu pár videí a pak to zase za pár 

sekund zavřu.“ Respondentka Karolína uvedla, že otevře aplikaci 1 - 2x týdně, většinou když 

nemůže spát. 

Menší množství respondentů ještě uvedlo, že večer před spaním stráví na TikToku delší časový 

úsek, třeba hodinu. Anna k tomu říká: „Vždycky když ráno vstanu a večer, než jdu spát, tak 

jsem tam na dýl, třeba půl hodiny.“ 

2.3.3. Mladiství používají TikTok pasivně a jsou nároční na obsah 

Všichni respondenti používají TikTok aktuálně pasivně (tzn. nepřidávají vlastní obsah), což 

dokazuje například odpověď respondentky Anny na otázku, zda používá TikTok aktivně nebo 

pasivně: „Pasivně, nic tam nepřidávám.“ Johana odpověděla: „Jen pozoruju ostatní lidi. 

Přidávala jsem tak v roce 2016 na Musical.ly, ale teď už vůbec ne.“ 

 Část respondentů uvádí, že v minulosti vytvářeli vlastní obsah, což dokazuje odpověď 

respondenta Dominika: „Jednu dobu jsem tam přidával svoje herní klipy, ale už ne.“ Obdobně 

odpovídá i Pavlína, která navíc uvádí, že natáčela videa primárně s kamarádkami: „TikTok 

mám od roku 2016, hodně jsem ho používala, natáčela jsem videa, když přišly kamarádky. Za 

poslední 3 roky vůbec nepřidávám nic.“  

Co se týče trávení času v aplikaci, všichni respondenti uvedli, že nejčastěji sledují stránku Pro 

tebe (For You), na které se zobrazují videa doporučená algoritmem TikToku. Tomáš na otázku, 

zda tráví více času na stránce Pro tebe nebo Sleduji, odpověděl následovně: „Asi ForYou, ona 

tam automaticky skáče.“, Filip odpověděl: „Jsem na stránce ForYou skoro furt.“ 
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Pokud chodí na stránku Sleduji, tak velmi pečlivě vybírají, komu věnují pozornost. Dominik k 

tomu uvádí: „Já sleduju jen asi 5 lidí.“ Filip dodává: „Když se mi někdo fakt zalíbí, kdo dělá 

fakt dobrý videa, tak ho třeba sleduju.“ I profily, které uživatelé sledují, se ale ukazují na stránce 

Pro tebe. Anna k tomu dodává: „Navíc jsem si všimla, že na For You page mi vyskakujou i lidi, 

co sleduju, takže já vždycky, když mi to tam vyjede, kouknu na jejich profil , a v podstatě už 

vůbec nechodím do tý části Sleduji.“ 

Co se týče obsahu videí, která respondenti rádi sledují, každý uvedl jiný typ videa podle svých 

zájmů v reálném životě. Karolína uvádí „Mám ráda jednu holčinu, co komentuje různý manga 

a anime věci a je hrozně vtipná, to mě baví. Pak mám třeba jednu oblíbenou holku, která si dělá 

srandu právě z TikTokovejch trendů, dělá na to vtipný reakce, nebo ten trend přetvoří a tak. 

Občas nějaký lidi, co malujou a tak.“ Další respondent, konkrétně Tomáš, dokládá, že 

„…nejraději sleduji nějaký informační videa kolem politiky.“ Respondentka Pavlína zase 

uvádí: „nejradši sleduju Point of View videa. To je video, které tě zapojí do příběhu, jsou tam 

titulky a ty to můžeš číst a nahrát se u toho a tim vlastně doděláš ten příběh.“. Naopak 

respondentka Johana uvedla, že se ráda dívá na videa se zpěvem a videa sportovců a zároveň 

že je pro ni důležitý vývoj tvůrců na TikToku a ráda ho sleduje. Dominik uvedl, že sleduje 

výhradně zahraniční videa a videa týkající se počítačů a kyberbezpečnosti a „Něco 

s počítačema. Anebo věci jako přímo mikrovidea, natočený s mikroobjektivem, to se mi třeba 

taky docela líbí.“ 

Zároveň skoro všichni respondenti se shodují na tom, že rádi na TikToku sledují vtipná videa. 

Filip k tomu říká: „Na vtipný videa koukáme s bráchou často, já to zbožňuju, když se fakt 

smějeme.“ Dominik to potvrzuje: „Nejradši mám taky úplně vtipný videa, memy, prostě videa, 

který jsou úplně náhodný. To je vlastně důvod, proč chodím na TikTok, abych se pobavil.“ 

Jestli video uživatele zaujme rozhoduje prvních pár vteřin, konzumenti jsou zvyklí na rozmanité 

možnosti obsahu ke sledování a pokud se jim nějaké video nelíbí, okamžitě přejedou na další: 

„Můžu rychle zmizet, když mě to nebaví.“ (respondent Tomáš) 

„Když se mi něco nelíbí, tak hned přejedu na další, to se mi líbí, že se prostě nemusim koukat 

na něco, co mě neba.“ (respondentka Anna) 

I když nejsou zvyklí přidávat videa na TikTok a vnímají se jako pasivní uživatelé, někteří 

respondenti v rámci TikToku kromě sledování videí různým způsobem interagují s obsahem. 
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Respondentka Karolína řekla: „Když je tam třeba nějakej trend, co mě zaujme, tak si to uložim 

a pak to třeba zkusim přetvořit, ale nedávám to nikam, jen si to zkouším pro srandu.“  

Dva respondenti, oba chlapci, kteří řekli, že se na TikToku rádi „hádají“ v komentářích s jinými 

uživateli. Tomáš uvedl: „Na TikToku buď sleduju videa nebo se hádám s lidma v komentářích.“ 

Dominik uvedl, že na TikToku nejraději komentuje a „hádá se s lidma v komentářích“.  

2.3.4. Mladiství si uvědomují negativní aspekty TikToku 

Několik respondentů uvedlo, že jim aplikace bere hodně času a že jim to vadí. Filip uvedl: 

„…když ho zapnu, tak se od něj skoro nedostanu, ale to jsou všechny sociální sítě. A u TikToku 

je to nejvíc, že chci víc videí a jedu dál. Ale on za to nemůže a je to prostě žrout času,“ a Johana 

k tomu dodala: „…blbý, že bere hodně času, ale stejně bychom v karanténě nic jinýho nedělali.“ 

Zároveň z výzkumu vyplynulo, že část respondentů si uvědomuje nebezpečí veřejného sdílení 

informací na internetu a snaží se tento problém vyřešit například tím, že si nastaví svůj profil 

jako soukromý. To dokládá tvrzení respondenta Filipa: „Chci si uchránit nějakou 

anonymitu…internet je nebezpečenej, já si na to fakt dávám pozor. I na Instagram si pouštím 

jen ty lidi, který znám, na tohle jsem hodně opatrnej.“ 

Většina respondentů zmiňuje, že si myslí, že by se měla aplikace lépe cenzurovat a že se tam 

někdy nachází nevhodný obsah. Johana uvedla: „Já si myslím, že TikTok je dobrá platforma, 

když to lidi používaj tak, jak to používat maj, protože občas se tam najdou fakt divný věci, 

takový ne úplně vhodný... jsou tam nějaký nechutný věci, později to TikTok sám smaže, ale 

dokonce jsem tam viděla nějakýho vraha, kterej dával videa, pak mu to teda zabanovali. Ale 

když jde nějaký dítě na TikTok a čeká tam třeba hračky, co tam hledá, nebo něco, a pak tam 

najde tohle, tak je to takový nepříjemný.“ 

Respondenti se také shodovali v tom, že by se mělo hlídat dodržování věkové hranice uživatelů 

TikToku a neměly by tam mít přístup děti mladší 13 let, a to ze dvou důvodů. Prvním je, že se 

na TikToku někdy nachází nevhodný obsah, který aplikace nestihne zcenzurovat a mladší děti 

by tento obsah neměly vidět, „…protože já vím, že to je jako dětská aplikace, ale je tam spousta 

věcí, co by děcka neměly vidět, a divný lidi“, říká Tomáš. Johana zase říká, že jí to „…ne přímo 

vadí, ale mělo by se některý věci omezit. Jedna holka si dala na profilovku svoje nahý fotky, 

dlouho to tam bylo, než se to smazalo.“ Filip uvedl: „Změnit bych chtěl asi to, aby tam nebyly 

nějaký hrozivý nebo smutný videa jako využívání, zneužívání zvířat a tak.“ 

Zároveň si respondenti myslí, že by se měla věková hranice hlídat i z toho důvodu, že mladší 

děti neumí adekvátně interagovat s ostatními. Pavlína řekla: „Chodí tam malé děti, které 
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nadávají. To nejsou starší, ale mladší děti, třeba desetileté.“ K tomu Tomáš dodává: „Malý děti 

jsou otravný na internetu.“ Dominik říká: „TikTok je sice oficiálně od 13, ale už to nikdo 

nehlídá, tak už by to měli aspoň nějak regulovat…například by měli zakázat dětem komentovat 

videa.“ 

Jedna z respondentek, Karolína, zmínila, že TikTok porušuje autorská práva písniček, ale jí to 

jako konzumentovi obsahu nevadí. Vadilo by jí to, kdyby byla autorem písně. „Jako porušuje 

to nějaký autorský práva písniček, ale to mi jako uživateli tolik nevadí. To by mi vadilo, kdyby 

ta písnička byla moje a byla tam nelegálně, ale to mě zatím netrápí.“ 

2.3.5. TikTok je předmětem konverzace 

Všichni respondenti uvedli, že i jejich kamarádi používají TikTok. Johana řekla: „Docela jo, 

asi všichni. Někteří i natáčejí, ale těch už není tolik, jen pár.“ I Pavlína potvrdila, že úplně 

všichni její kamarádi používají TikTok.  

Respondenti zapojují TikTok i do konverzací s kamarády či rodinnými příslušníky. Na otázku, 

zda se s kamarády o TikToku baví, Johana odpověděla „Posíláme si z toho videa, za den si 

dokážeme poslat 50 videí dohromady.“ Karolína uvedla „…občas si v rámci rozhovoru 

vzpomenu na nějaký video, něco mi ho připomene, tak to třeba řeknu a ukážu to video tomu 

člověku, když ho třeba mám uložený.“ Respondent Tomáš zase řekl, že „…my si posíláme 

TikToky nebo kamaráda označuju v komentářích, aby tam měl vtipný videa.“ 

Většina respondentů uvedla, že znají někoho, kdo tvoří obsah na TikTok, buď je to někdo 

z jejich kamarádů nebo spolužáků. Karolína uvedla: „Já mám kamarádku, která si na tom 

vystavěla celou svou influencerskou kariéru, já ji teda nesleduju, já ji sleduju jen na Instagramu. 

Na TikToku má 84 tisíc sledujících. Točí videa pro holky kolem 13, 14 let.“ Dominik uvedl, že 

na TikTok tvoří obsah polovina jeho spolužaček. Anna uvedla, že asi nikdo z jejích kamarádů 

na TikTok nic nepřidává „…nebo jako jedna holka ze školy, ale já ji moc nesleduju, ona tam 

háže samý blbosti.“ Jen jedna respondentka uvedla, že nikdo z jejích známých či kamarádů na 

TikTok obsah nepřidává. 

2.3.6. Algoritmus TikToku je pro mladistvé srozumitelný 

Většina respondentů ví, co je to algoritmus a dokážou popsat, jak funguje. 

Respondentka Anna odpověděla na otázku, zda ví, co je to algoritmus, následovně: „Ano, je to 

systém, který vnímá veškerou tvoji aktivitu na tý síti – co děláš, co lajkuješ, komentuješ a tak, 

a díky tomu ti nabízí videa, který by se ti mohly líbit.“ Respondentka Karolína odpověděla 
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takto: „Je to systém, kterej sleduje to, co sleduju já jako uživatel, a na základě třeba hashtagů 

nebo témat nebo slov v komentářích vyhodnotí to, co mně se líbí a pak se snaží na tý síti 

vyhledávat další videa s podobnejma hashtagama a s podobnejma věcma a na základě toho já 

pak vidim videa, který si ten systém myslí, že se mně budou líbit.“  

Většina respondentů uvedla, že z většiny jim vyhovuje obsah, který jim algoritmus nabízí  na 

stránce Pro tebe, ale ne ze 100 %. Přibližně třičtvrtě nabízených videí algoritmem vyhovuje 

vkusu respondentů, líbí se jim. Filip řekl, že „…je to přesně to, co mám rád. Jako někdy se 

minou, není to vždycky to, co mám rád, ale skoro vždycky jo. Je to asi 75 % videí, co se mi 

fakt líběj.“ Dominik uvedl: „Jo, řekl bych že aspoň 80 % se mi líbí…když se chci pobavit, tak 

nemusím jít na YouTube a hledat tam konkrétní videa, ale háže mi to random videa, který to 

vybere za mě. A jsou tam věci, který mě zajímaj a třeba v průběhu týdne se to celý zorganizuje 

a najednou tam mám všechno, co chci.“ 

Zároveň několik respondentů uvedlo, že algoritmus cíleně ovlivňují svými reakcemi na videa. 

Například Johana uvedla: „Ty u každýho videa můžeš vlastně zakliknout něco jako že tato videa 

se mi nelíbí, tak to někdy dělám, když je to něco, co mě nebaví.“ Tomáš řekl: „Já jsem se prostě 

rozhodl, že věci, který se mi nelíběj a naštvou mě, tak budu prostě blokovat, protože když tam 

napíšu nějakej komentář, tak oni mi pak daj něco podobnýho zase.“  9 

Část respondentů uvádí, že se TikToku musí dát šance, aby se naučil zobrazovat relevantní 

videa. Karolína to shrnula takto: „Když se tomu dá šance, protože to chvilku trvá, než se ten 

Tik Tok naučí, co se tomu člověku líbí, tak si myslim, že když se tomu dá třeba 10–20 minut 

dvakrát do týdne, tak se to ten algoritmus naučí a pak ukazuje člověku videa, co ho baví a co 

ho osloví. A jsou to věci, který ani nevěděl, že ho osloví a teď se mu to líbí. A člověk objeví 

spousta novejch sfér a může tam potkat lidi, co maj třeba podobný názory a zájmy.“ 

2.3.7. Mladiství nesledují značky ani firemní profily 

Nikdo z respondentů nesleduje značky ani firemní profily na TikToku. Karolína říká: „značky 

vůbec nesleduju, jen se mi tam občas ukážou reklamy.“ To potvrzuje i Filip: „Sleduju spíš jen 

individuální lidi, značky ne.“ 

Většina z respondentů v rámci propagace neuznává influencery, ale více by uvítali představení 

produktu nebo zobrazení jeho využití nebo něco, co zákazníka donutí si produkt koupit. Na 

otázku, co by musela značka přidávat, nebo co by muselo být v reklamě, aby to respondenty 

 
9 Když uživatel přidrží prst na videu, ukáže se lišta. Na této liště je tlačítko „Nemám zájem“. 
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zaujalo, odpověděl Tomáš takto: „Asi nějaký praktický tipy, jak to používat líp, aby se to 

chovalo jako značka, aby tam nebyli nějaký influenceři, protože to je pak akorát otravný a přijde 

mi to trochu takový, že pohrdaj těma lidma, co si kupujou ty věci…prostě něco, co mě zajímá 

jako potenciálního zákazníka a co mi k něčemu opravdu je, tak to jsou fakt informační videa.“ 

Dva respondenti uvedli, že by se jim líbil obsah, který by ukazoval kvalitu produktu například 

při zátěžových testech nebo v reálných situacích, ne upravené fotky z fotoateliéru. Filip k tomu 

řekl, že by reklama musela obsahovat „něco, co tě naláká koupit si ten produkt, nebo třeba 

nějaký videa, kde testujou věci, co prodávaj. Třeba pustit mobil ze schodů a ukázat, že to vydrží, 

to je jako jen příklad, ale něco takovýho. Něco, co ti dokáže, že je ta věc dobrá. Něco, co 

potvrzuje kvalitu výrobku a tý značky.“ 

Všichni v obsahu značek a firem hledají přidanou hodnotu, nejen čistou propagaci produktu. 

Anna uvedla: „…prostě ať si nemyslim, že je to nějaká reklama, ať to má nějakou přidanou 

hodnotu.“ 

Co se týče reklam, které se uživatelům objevují na stránce Pro tebe, respondenti uváděli, že 

občas je reklama dokonce i zaujme, ale nesmí se opakovat mockrát: 

„Když to samý video vidim třeba 10x za hodinu, tak už mě to fakt nezajímá. Třeba poprvý se 

na to podívám, možná mě to zaujme, ale pak už to nechci vidět znova.“ (respondentka Johana) 

2.4.  Diskuze 

Z výzkumu vyplývá, že TikTok je pro věkovou skupinu 13–17 let velmi oblíbená sociální síť. 

Je to síť, kterou respondenti používají až několikrát denně, pravidelně jí otevírají v průběhu 

dne, například při čekání na vyučovací hodinu a tráví na ní hodně času. Toto zjištění je 

v souladu s rozsáhlým výzkumem EU Kids Online (Šmahel, 2020), který říká, že děti v České 

republice tráví online průměrně 3 hodiny denně. Adolescenti zároveň dobře rozumí tomu, jak 

aplikace funguje, chápou její princip. 

Podle Drahošové a Balca (2017) je hlavním důvodem pro používání sociálních sítí kontakt 

s kamarády. To podle provedeného výzkumu neplatí o TikToku, kam mladiství nechodí za 

účelem interagovat s kamarády, ale primárně sledovat náhodná videa na stránce Pro tebe. 

Naopak podle Hana (2020) je hlavním důvodem, proč lidé rádi používají sociální sítě, 

vyhledávání zábavy a relaxace. To se potvrdilo i v tomto výzkumu, mladiství vyhledávají 

TikTok právě za tímto účelem: aby se zbavili nudy a pobavili se.  
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Většina dotazovaných věděla, co je algoritmus na TikToku a dokázala popsat, jak funguje. 

Zároveň uvedli, že většina videí, které jim TikTok na základě algoritmu nabízí, se jim líbí. 

Někteří sami algoritmus podporují tím, že vědomě reagují na určitá videa.  

I když tato skupina využívá velké množství různých sociálních sítí, TikTok, Instagram a 

Snapchat převládají nad ostatními. Toto zjištění odpovídá i skutečnosti: na začátku roku 2021 

byl TikTok 2., Instagram 6. a Snapchat 9. nejstahovanější aplikací na světě (Bhardwaj, 2021). 

Preference výše uvedených sociálních sítí naznačuje, že tato věková skupina preferuje krátké 

audiovizuální formáty a interaktivní způsob sdílení videí. 

Jak říká i Iqbal (2021), za poslední rok většina respondentů začala používat TikTok výrazně 

více než dříve, což dokazuje, že se jedná o stále rostoucí platformu s velkým potenciálem do 

budoucna. Růst TikToku za poslední rok je většinou na úkor aplikace Instagram – většina dětí 

uvedla, že před rokem více používala Instagram a nyní je jejich nejpoužívanější sítí TikTok. 

Respondenti jsou nároční na obsah, když se jim na TikToku ukáže nějaké video, hned prvních 

pár vteřin ukáže, zda je video zaujme, nebo zda přeskočí na další. Každého respondenta ale 

zaujme trochu jiný obsah. To se odvíjí od jejich koníčků a zájmů v reálném životě. Pokud se 

například chlapec zajímá o počítače, zaujme ho také video věnující se tomuto tématu, nebo 

pokud videa sleduje dívka, která se zajímá o svůj vzhled a například není spokojená se svou 

váhou, zaujmou jí videa, která se věnují tématu body positivity. Všichni respondenti se shodli 

na tom, že mají rádi vtipná videa. To je také hlavní důvod, proč na TikTok chodí, aby se 

pobavili, aby tzv. zabili čas, aby se nenudili. Bylo také zjištěno, že díky funkčnímu algoritmu 

je možné nalézt i úplně nové zájmy. Algoritmus totiž uživatelům nabízí videa, která by je mohla 

bavit, a to i přesto, že doposud uživatel takové video neviděl. 

Z výzkumu dále vyplývá, že adolescenti si uvědomují i negativní aspekty používání této 

aplikace. Všímají si toho, když se občas na TikToku objeví nevhodný obsah, a myslí si, že by 

se měl obsah v aplikaci lépe regulovat, vzhledem k tomu, že i když je aplikace oficiálně 

dostupná až od 13 let věku, často jsou na ní děti mladší 13 let, které by nevhodný obsah neměly 

vidět. Zároveň si respondenti myslí, že mladší děti (do 12 let) se na TikToku neumí správně 

chovat, nevhodně komentují a podle slov respondentů jsou „otravní“. 

Dále z výzkumu vyplynulo, že způsob, jakým se aplikace vytvořena, podporuje nadměrnou 

konzumaci obsahu na této sociální síti. Mladiství si uvědomují, že na sociálních sítích a 

konkrétně na TikToku tráví hodně času, dokonce více, než by měli nebo chtěli, a berou to jako 
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negativní aspekt TikToku. Zároveň ale žádné z dětí nevyjádřilo touhu s tím něco dělat a zkrátit 

čas strávený v aplikaci.  

Nejvýraznější nevýhodou využívání sociálních sítí je podle Drahošové a Balca (2017) závislost 

na internetu (potažmo právě na sociálních sítích), druhou nejvýraznější nevýhodou je 

nedostatek bezpečnosti na internetu. Toto tvrzení potvrdil i provedený výzkum, respondenti si 

uvědomují, že na TikToku tráví přemíru času a několik respondentů dokonce uvedlo, že si 

uvědomují nebezpečí internetu a snaží se chránit si svoje soukromí například tím, že mají 

soukromý profil. Ukázalo se tedy, že ačkoliv respondenti nejsou dospělí, nahlíží na sociální sítě 

kriticky a uvědomují si hrozby spojené s používáním sociálních sítí. 

Z výzkumu vyplývá několik poznatků, které lze aplikovat při tvorbě a cílení reklamy na tuto 

věkovou skupinu na platformě TikTok. 

Respondenti používají velké množství sociálních sítí, ale TikTok je pro ně v aktuální době 

jednou ze tří nejvíce používaných sociálních sítí a pro většinu respondentů dokonce 

nejpoužívanější a nejoblíbenější sociální sítí. Za poslední rok měla oblíbenost TikToku 

vzestupnou tendenci a ani tento výzkum nenaznačuje, že by měla oblíbenost TikToku v blízké 

době klesat. Pokud tedy potřebujeme marketingově cílit na tuto věkovou skupinu, jeví se využití 

sociální sítě TikTok jako vhodné. 

Pokud respondenty nějaké video opravdu zaujme, je velká šance, že ho pošlou svým 

kamarádům, aby se na něj také podívali, nebo že jim o videu řeknou a podívají se na něj 

společně. Funguje zde fenomén word of mouth10 a je tedy možné vytvořit na TikToku virální 

kampaň. Zároveň se potvrdilo, že TikTok používá opravdu velká část dětí v tomto věku, všichni 

respondenti totiž uvedli, že všichni jejich kamarádi TikTok mají a používají . To podporuje 

výzkum společnosti Statista, který říká, že děti a adolescenti do 19 let věku jsou nejpočetnější 

skupinou uživatelů TikToku (Tankovska, 2021a). 

Vzhledem k tomu, že, jak již bylo uvedeno, se oblíbenost obsahu odvíjí od koníčků v reálném 

životě, je důležité ve firemním obsahu nebo v reklamách na TikToku velmi dobře přemýšlet 

nad tím, co baví cílovou skupinu, co mají tyto děti rády. Pokud se ale jedná o reklamní kampaň 

zaměřující se obecně na všechny uživatele v dané věkové skupině, bylo by vhodné vycházet 

z jejich společného důvodu návštěvy TikToku – sledování vtipných videí. Hlavní motivací pro 

otevření aplikace je podle výzkumu zahnání nudy, je tedy proto potřeba kampaň na TikToku 

 
10 Word of mouth je ústní komunikace v rámci spotřebitelského chování. Znamená to ústní sdělení informací o 

produktu (nebo v tomto případě o videu) mezi přáteli, rodinou, nebo kolegy (Rosen, 2007). 
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vytvořit tak, aby cílové skupině připadala zábavná, ideálně vtipná, protože vtipná videa jsou 

všemi respondenty považována za oblíbený obsah na TikToku. 

Ukázalo se, že děti nejsou zvyklé sledovat profily ostatních lidí na TikToku a už vůbec nesledují 

značky ani firmy. Proto se tedy musí počítat s tím, že nejjednodušší způsob, jak se k dětem na 

TikToku dostat, je přes jejich stránku Pro tebe. Zároveň musí být video vytvořeno tak, aby je 

v prvních pár vteřinách zaujalo a aby neměli tendenci přejít na další video v řadě. 

Zatímco na jiných sociálních sítích (např. na Facebooku) je žádoucí vyvolávat diskuze pod 

příspěvky, u TikToku toto neplatí. Adolescenti v tomto výzkumu uváděli, že pokud videa 

komentují, komentují je s cílem s někým se pohádat, vyjádřit nesouhlas. To je v souladu i 

s tvrzením Thorové (2015, s. 423), která ve své knize uvádí, že „dospívající se ve virtuálním 

světě stává upřímnějším, útočnějším, častěji porušuje normy chování a komunikace a rád se 

staví na stranu opozice.“ 

Respondenti uvedli, že co se týče propagace produktů, nevyhovuje jim propagace formou 

spolupráce s influencery. Preferují demonstraci samotného výrobku a jeho kvalit, například 

zátěžové testy, to jsou pro ně relevantní informace, které by je donutily se nad koupí produktu 

zamyslet. 

2.4.1. Limitace výzkumu 

Obecně limitace kvalitativního výzkumu tkví v tom, že respondent je ovlivněn přenosem 

informací, způsobem a místem rozhovoru, charakterem poznámek a tak dále. Samotná 

informace o tom, že jsou respondenti součástí výzkumu může ovlivnit jejich odpovědi 

(Hůlková, 2021). 

V průběhu práce bylo zjištěno, že věkový rozptyl cílové skupiny je poměrně široký, jelikož 

mentální zralost respondentů se v tomto věkovém rozmezí rapidně mění s přibývajícím věkem. 

Bylo by vhodnější pracovat s respondenty narozenými například pouze v jednom roce, nebo 

zapojit více respondentů a rozdělit je do podkategorií podle věku. Zároveň by bylo dobré 

podpořit kvalitativní výzkum kvantitativním výzkumem, aby se mohl zapojit více 

reprezentativní vzorek respondentů. 

Výsledky výzkumu mohou být též ovlivněny světovou pandemií, kvůli které tráví lidé většinu 

času ve svých domovech a to ovlivňuje, kolik času tráví na sociálních sítích a obecně na 

internetu. 
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Závěr 

Tato bakalářská práce se zabývala vnímáním sociální sítě TikTok dětmi narozenými mezi léty 

2003–2006. Pro získání relevantních dat byl použit kvalitativní výzkum, konkrétně metoda 

hloubkových rozhovorů s respondenty.  

Bylo prokázáno, že sociální síť TikTok je důležitou součástí života respondentů. Oblíbenost 

sociální sítě TikTok vzrostla hlavně v posledním roce a kvůli tomu byly upozaděny ostatní 

sociální sítě. Adolescenti TikTok nepoužívají pro komunikaci s kamarády či jinými blízkými 

osobami, ale primárně na něm sledují videa na stránce Pro tebe. Zároveň tato bakalářská práce 

přinesla zajímavý poznatek: adolescenti sice nevyužívají TikTok pro komunikaci, ale stal se 

součástí jejich rozhovorů, konkrétně formou vzájemného sdílení videí z TikToku.  

Pro adolescenty je velmi atraktivní krátká délka videí, a i díky tomu tráví v aplikaci až několik 

hodin denně. Ačkoliv jsou respondenti nezletilí, setkávají se s nevhodným obsahem na 

TikToku. Tuto skutečnost si uvědomují a myslí si, že by se měla přístupnost TikToku regulovat 

pro děti mladší 13 let. 

Co se týče obsahu na TikToku, každý respondent preferuje trochu odlišný obsah podle svých 

zájmů v reálném životě. I přesto ale lze nalézt společný typ videí, který baví všechny 

adolescenty – vtipná videa. 

Na základě poznatků z rozhovorů jsem se pokusila popsat způsob, jakým TikTok nejlépe 

využívat pro reklamu zaměřenou na tuto cílovou skupinu. Adolescenti nejsou zvyklí sledovat 

firemní profily, propagace produktu by se tedy měla objevit na stránce Pro tebe formou placené 

reklamy. Dále bylo zjištěno, že adolescentům nevyhovuje propagace ve formě spolupráce 

s influencerem, ale preferují prezentaci produktu a jeho výhod. Reklama cílená na tuto věkovou 

skupinu musí tedy být buď zábavná, nebo poučná. 

V budoucích výzkumech by bylo vhodné ověřit výsledky výzkumu kvantitativně, na 

reprezentativním vzorku respondentů, nebo rozšířit tento typ kvalitativního výzkumu na více 

respondentů, aby byla data vycházející z výzkumu lépe podložená. 
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Summary 

This bachelor´s thesis was focusing on the perception of the social network TikTok by children 

born between 2003 and 2006. Qualitative research was used to obtain relevant data, specifically 

the method of in-depth interviews with respondents. 

It has been proven that the TikTok social network is an important part of respondents' lives. 

The popularity of TikTok has grown mainly during the last year, and as a result other social 

networks have been pushed aside. Adolescents do not use TikTok to communicate with friends 

or other people, but they primarily watch videos on the For You page. At the same time, this 

bachelor's thesis brought up an interesting fact: adolescents do not use TikTok for 

communication, but it has become part of their conversations, specifically in the form of sharing 

videos from TikTok. 

The short length of the videos is very attractive for adolescents and thanks to that they spend 

up to several hours a day in the application. Although respondents are minors, they deal with 

an inappropriate content on TikTok. They are aware of this fact and think that the accessibility 

of TikTok should be regulated for children younger than 13 years old. 

Regarding content on TikTok, each respondent prefers slightly different content according to 

their interests in real life. Even so, you can find a common interest which entertains all teenagers 

- funny videos. 

Based on the findings from the interviews, the best way to use TikTok for advertising targeting 

this target group was described. Adolescents are not used to following official company 

profiles, so product promotion should appear on the For You page as a form of paid 

advertisement. Furthermore, it came to attention that adolescents do not like the promotion of 

a product when influencers are being involved but prefer the presentation of product itself and 

its benefits. This age group should be targeted in either entertaining or informative way. 

In future surveys, it would be appropriate to verify the results of the research quantitatively, on 

a representative sample of respondents, or to extend this type of qualitative research to more 

respondents, so that the data based on the research are more substantiated. 
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Přílohy 

Příloha 1: Osnova rozhovorů  

1. Používáš sociální sítě? Jaké?  

2. Jakou sociální síť využíváš nejčastěji? Na které trávíš nejvíce času? 

3. Proč používáš TikTok? 

4. Používají TikTok tvoji kamarádi?  

5. Bavíš se se svými kamarády o TikToku? Jak přesně? 

6. Popiš TikTok vlastními slovy. 

7. Co si o TikToku myslíš? Jaký na něj máš názor? 

8. Používal/a jsi před rokem více jinou sociální síť místo TikToku? 

9. Používáš TikTok aktivně nebo pasivně? (= Tvoříš obsah?) 

10. Tvoří někdo z tvých kamarádů pravidelně obsah na TikTok? Pokud ano, jaký? 

11. Kolikrát denně/týdně/měsíčně otevřeš aplikaci TikTok? (Otevřeš ho v posteli 

ráno po probuzení a večer před spaním?) 

12. Co na TikToku děláš nejraději? 

13. Co na TikToku děláš nejčastěji? 

14. Koho na TikToku sleduješ? (influenceři, značky, kamarádi…) 

15. Jaký typ videí nejraději sleduješ? (vtipné, trendy, pranks, vlogy, estetika…) 

16. (pokud tvoří obsah) Jaký typ videí nejraději tvoříš? 

17. Trávíš více času na stránce ForYou nebo Sleduji? 

18. Víš, co je to algoritmus? Dokážeš popsat, jak to funguje? 

19. Líbí se ti videa, která ti TikTok nabízí na základě algoritmu? 

20. Má podle tebe TikTok budoucnost? Jak si myslíš, že se bude aplikace vyvíjet? 

21. Sleduješ nějaké značky nebo firmy? 

22. Co by značka musela přidávat za obsah, aby tě donutila její profil sledovat? 

23. Máš TikTok rád/a? Proč ho máš rád/a? 

24. Chtěla bys na TikToku něco změnit? Vadí ti na něm něco? 
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Příloha 2: Transkripce rozhovoru s respondentem Tomášem 

1. Používáš sociální sítě? Jaké?  

Hlavně Instagram a Snapchat, YouTube a TikTok, ale to hlavně pasivně. S lidma se bavím přes 

Instagram a Snapchat. Facebook taky používám, protože s některýma lidma se jinak nespojím, 

ale nechodím tam. Nic tam nepíšu nebo nepřispívám. 

2. Jakou sociální síť využíváš nejčastěji? Na které trávíš nejvíce času? 

Asi Instagram, protože tam si píšu se všema, dívam se tam na vtipný obrázky. Nebo TikTok, 

protože to mě baví jak tam jsou rychlý a krátký videa a dá se tím zabavit.  

3. Proč používáš TikTok? 

Protože ty videa všechny trvají jenom minutu a já mám celkem krátkej attention span protože 

mám ADHD. A na TikToku videa trvaj jen chvilku, takže můžu rychle zmizet, když mě to 

nebaví. A jsou tam zvuky, všechno se tam barevně hýbe, takže to je zábavný.  

4. Používají TikTok tvoji kamarádi?  

Jo, některý jo.  

A mělo to na tebe nějaký vliv, že mají TikTok tvoji kamarádi, třeba při zakládání účtu? 

Spíš obráceně, já jsem přemluvil Mikyho, a ještě jednoho kamaráda, aby si to stáhnul. Ale já si 

to stáhnul, protože jsem to viděl a přišlo mi to vtipný. 

Takže jsi na TikTok přišel online? 

Jo. 

5. Bavíš se se svými kamarády o TikToku? Jak přesně? 

Jojo, my si posíláme TikToky, nebo ho označuju v komentářích, aby tam měl vtipný videa.  

6. Popiš TikTok vlastními slovy. 

Je to video-aplikace, ve který jsou videa přes celou obrazovku a když chceš vidět další, tak 

prostě scrollneš dolů, ty videa jsou krátký, trvaj od 15 s do minuty a je tam hudba a různý zvuky, 

a… nevím, takhle bych to vysvětlil. 

7. Co si o TikToku myslíš? Jaký na něj máš názor? Pozitivní nebo negativní? 
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Spíš se na to dívám neutrálně, protože mě to baví, ale spoustu lidí tam dojde třeba k hloupým 

názorům a.. protože to trvá maximálně 60 sekund, tak se tam nevejdou nějaký komplikovanější 

nuance, takže ty lidi tam maj hodně jednostranný názor a to mě přijde trochu hloupý. Ale jinak 

je to ale celkově asi pozitivní místo. 

8. Používal jsi před rokem více jinou sociální síť místo TikToku? 

Rozhodně jsem se dřív díval víc na Instagram a YouTube. TikTok jsem si stáhl na začátku první 

karantény. 

9. Používáš TikTok aktivně nebo pasivně? (= Tvoříš obsah?) 

No… často komentuju cizí videa a mám na svým profilu asi tři videa, ale ty nebyly vtvořený 

s nějakým zvláštním úsilím a maj třeba jen dva lajky od mých kamarádů. 

Takže nejsi nějak výrazně aktivní uživatel, spíš videa sleduješ? 

Přesně tak. 

10. Tvoří někdo z tvých kamarádů pravidelně obsah na TikTok? Pokud ano, jaký? 

Nevím sice, kolik má sledujících, ale jedna spolužačka má hodně TikToků a poměrně hodně 

lidí ji sleduje. Nevím, jestli má víc, než 500, to asi ne. Jinak mě nikdo, koho znám osobně, 

nenapadá. 

11. Kolikrát denně/týdně/měsíčně otevřeš aplikaci TikTok? 

Několikrát za den určitě. Ale nevím kolikrát, průměrně třeba třikrát, ale občas si to jen zapnu, 

podívám se na jedno video a pak to zase hned vypnu, když třeba čekám na autobus. Nebo si 

dám do pozadí třeba jen jedno video, když třeba něco dělám nebo tak něco.  

12. Co na TikToku děláš nejraději? 

Buď sleduju videa nebo se hádám s lidma v komentářích. 

13. Koho na TikToku sleduješ? (influenceři, značky, kamarádi…) 

Většinou nějaký lidi, který nejsou verified, který maj třeba pod 5 tis. sledujících. Buďto nějaký 

politický věci, nebo nějaký vtipný věci. Ale různě, no. 

Takže vtipy a politika jsou tam nečastěji? 

No na mojí ForYou page určitě.  
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14. Jaký typ videí nejraději sleduješ? (vtipné, trendy, pranks, vlogy, estetika…) 

Asi nějaký informační videa kolem politiky. Nebo nějaký videa, na kterých si ten člověk nedal 

vůbec záležet a jsou prostě jen takový nijaký, ale jsou zároveň vtipný.  

15. Trávíš více času na stránce ForYou nebo Sleduji? 

Asi ForYou, ona tam automaticky skáče, ale někdy jdu i na Sleduju, protože mám plný zuby tý 

ForYou page.  

16. Víš, co je to algoritmus? Dokážeš popsat, jak to funguje? 

Jo. To je ten systém, podle toho, s jakýma videama nejvíc interagujete, jak píšete do komentářů, 

lajkujete a tak, tak to vám hází na ForYou page víc takových videí, který jsou tomu něčím 

podobný. 

Takže co všechno algoritmus sleduje? 

Asi pro ty consumery, jaký videa se jim líbí, a podle toho jim to dává víc podobný a pro ty 

creatory jakej typ lidí je sleduje.  

17. Líbí se ti videa, která ti TikTok nabízí na základě algoritmu? 

Vždycky ne. Takhle, já jsem se prostě rozhodl, že věci, který se mi nelíběj a naštvou mě, tak 

budu prostě blokovat, protože když tam napíšu nějakej komentář, tak oni mi pak daj něco 

podobnýho zase. 

Jaký podíl videí se ti tedy líbí? Je to více než polovina?  

Tak… asi 65 % se mi líbí, tak 10 % mě naštve a zbytek je mi vlastně jedno. 

18. Má podle tebe TikTok budoucnost? Jak si myslíš, že se bude aplikace vyvíjet? 

Jo, asi má budoucnost. Nebo nevím, jestli přímo TikTok, ale určitě něco podobnýho, pokud 

TikTok přestane bejt. Protože předtím bylo Musicaly a ještě předtím Vine, tak jako buď bude 

růst, nebo přestane fungovat a začne fungovat něco, co funguje podobně.  

A myslíš si, že uživatelům je to jedno, na které platformě sledují videa? Nebo si 

myslíš, že jsou uživatelé věrní jedné platformě a pak už nechtěj přejít na další? 

Já si myslím, že většině lidí to není jedno, protože tam sledujou ty konkrétní lidi a ta změna je 

komplikovaná. 
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19. Sleduješ nějaké značky nebo firmy? 

Ne. 

20. Co by značka musela přidávat za obsah, aby tě donutila její profil sledovat? 

Asi nějaký praktický typy, jak to používat líp, aby se to chovalo jako značka, aby tam nebyli 

nějaký influenceři, protože to je pak akorát otravný a přijde mi to trochu takový, že pohrdaj 

těma lidma, co si kupujou věci, když se snaží být jakože „Ahoj děti!“ 

Takže se ti nelíbí spolupráce s influencerama? 

Ne. (Znechuceně) 

A myslíš si, že by bylo možný udělat nějak dobře spolupráci s influencerem? 

Asi jo. Pokud to je tak, že prostě tomu člověku zaplatí, pošlou mu ten balíček, on to vyzkouší 

a má na to názor, tak s tím já nevidím problém. Ale jako když to je třeba balíček čipsů a oni 

udělaj nějakej chipsovej challenge, při kterým dělaj nějakej tanec, tak si myslím, že se to nelíbí 

nikomu. Ani tomu influencerovi, co to musí dělat.  

Takže bys chtěl spíš nějaký informační videa, ne aby ta značka přidávala třeba 

trendující videa? 

Co mě zajímá jako potenciálního zákazníka a co mi k něčemu opravdu je, tak to jsou fakt 

informační videa. 

21. Máš TikTok rád? Proč ho máš rád? 

Baví mě, přijde mi to zábavný. Nevím, jestli to mám rád, protože tam je jako hodně vokální 

menšina lidí, který mě štvou a asi bych nějak líp udělal to, aby bylo přísnější, že tam nesmí děti. 

Protože já vím, že to je jako dětská aplikace, ale je tam spousta věcí, co by děcka neměly vidět, 

a divný lidi, a malý děti jsou otravný na internetu. 

22. Chtěl bys na TikToku něco změnit? Vadí ti na něm něco, přímo ve fungování 

aplikace? Třeba v uživatelském rozhraní? 

Nevím, asi nic. Přijde mi, že ta aplikace je z technickýho hlediska vymyšlená fakt dobře.  
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Příloha 3: Transkripce rozhovoru s respondentkou Annou 

1. Používáš sociální sítě? Jaké?  

Instagram, TikTok, Snapchat, Messenger, Pinterest, ale ten málo, Facebook nepoužívám 

vůbec. YouTube. Asi i další, ale tyhle hlavně. 

2. Jakou sociální síť využíváš nejčastěji? Na které trávíš nejvíce času? 

Instagram, tam trávím určitě nejvíc času. 

3. Proč používáš TikTok? 

Protože se prostě nudim, jinak bych ho asi vůbec používat nemusela. Na TikTok samozřejmě 

nejdu, když jsem třeba venku s kamarádama, otevřu si ho doma, když se prostě nudim, nebo 

třeba v autobuse po cestě někam. 

4. Používají TikTok tvoji kamarádi?  

Tak půl na půl, půlka jo a půlka ne.  

5. Bavíš se se svými kamarády o TikToku? Jak přesně? 

Spíš si ukazujeme třeba nějaký vtipný videa. Ale že bychom se přímo bavili o tý aplikaci, to 

úplně ne, spíš je to o tom, že si navzájem ukazujem ty videa. 

Takže TikTok má nějaké místo ve vašich rozhovorech? 

Jo. 

6. Popiš TikTok vlastními slovy. 

Sociální síť, kde přidáváš krátké videa buď s vlastním hlasem, nebo videa na písničku, kde 

buď tancuješ, ukazuješ různý věci, povídáš, nebo děláš různý vtipy. 

7. Co si o TikToku myslíš? Jaký na něj máš názor? 

Myslím, že je to hodně dobrá aplikace, i když je vlastně v celku jednoduchá, tak si mysím, že 

se z ní stala dobrá aplikace.  

8. Používala jsi před rokem více jinou sociální síť místo TikToku? 

Jo, před rokem jsem to tolik nepoužívala. Asi jsem dřív používala Instagram. 

9. Používáš TikTok aktivně nebo pasivně? (= Tvoříš obsah?) 
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Pasivně, nic tam nepřidávám. 

10. Tvoří někdo z tvých kamarádů pravidelně obsah na TikTok? Pokud ano, jaký? 

To asi ne. Nebo jako jedna holka ze školy, ale já ji moc nesleduju, ona tam háže ale samý 

blbosti. Možná i někdo další, ale já je nijak aktivně nesleduju a z mých kamarádů nikdo.  

11. Kolikrát denně/týdně/měsíčně otevřeš aplikaci TikTok? 

Každej den, tipla bych si, že vždycky ráno, když vstanu a večer, než jdu spát na dýl, ale přes 

den to vždycky otevřu, checknu pár videí a pak to zas zavřu během pár sekund. Takže to je 

určitě několikrát denně. 

12. Co na TikToku děláš nejraději? 

Sleduju vtipný a inspirativní videa. 

13. Co na TikToku děláš nejčastěji? 

Projíždím ForYou page. Tam nejde dělat až tolik věcí. 

14. Koho na TikToku sleduješ? (influenceři, značky, kamarádi…) 

Sára Jand, ta točí daily vlogy, to je taková větší influencerka. Pak třeba nějaký americký 

holky, co maj takovej podobnej formát videí, třeba jedna tam doporučuje knížky, je 

vegetariánka, tak tam ukazuje nějaký recepty... prostě influencerky menší. Nesleduju tam ty 

velký, co znám třeba z instagramu, ty fakt nesleduju. Protože ty mi přijdou, že neumí tvořit 

tak dobrej content. Nevím, koho tam ještě sleduju, právě spíš projíždím tu ForYou page. 

A sleduješ třeba svoje kamarády? 

Jo.  

A třeba nějaké známé osobnosti, celebrity? 

Lisa and Lena, ty byly populární ještě když to bylo Musical.ly, ale to jsou taky asi spíš 

influencerky. Pořád mi tam dál třeba vyskakuje Iva Pazderková, a to ani nevím proč.  

Navíc jsem si všimla, že na ForYou page mi vyskakujou i lidi, co sleduju, takže já vždycky 

když mi to tam vyjede, tak se kouknu na jejich profil a v podstatě už vůbec nechodím do tý 

části Sleduji. 

15. Jaký typ videí nejraději sleduješ? (vtipné, trendy, pranks, vlogy, estetika…) 
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Inspirativní. 

A co to znamená? 

Třeba produktivní den, prostě lidi jak točej co dělaj, kolik toho dělaj a tak. 

16. Trávíš více času na stránce ForYou nebo Sleduji? 

ForYou. 

17. Víš, co je to algoritmus? Dokážeš popsat, jak to funguje? 

Ano. Je to systém, který vnímá veškerou tvojí aktivitu na tý sití – co děláš, co lajkuješ, 

komentuješ a tak, a díky tomu ti nabízí videa, který by se ti mohly líbit. TikTok zrovna dělá 

dobrej algoritmus pro tebe, ale znám lidi, kterým to háže hrozně špatný videa. 

18. Líbí se ti videa, která ti TikTok nabízí na základě algoritmu? 

Jo, velká většina jo. Když se mi něco nelíbí, tak hned přejedu na další, to se mi líbí, že se 

prostě nemusim koukat na něco, co mě neba. 

19. Má podle tebe TikTok budoucnost? Jak si myslíš, že se bude aplikace vyvíjet? 

Ano. Jako těžko říct, ale podle mě to nezanikne, a když to bude upadat, tak pomalu. Třeba 

jako instagram. A i když to takhle začne upadat, tak to pořád bude mít nějaký ustálený 

uživatele. Zase stejně jako Instagram.  

20. Sleduješ nějaké značky nebo firmy? 

Ne. Nenapadá mě nic. 

21. Co by značka musela přidávat za obsah, aby tě donutila její profil sledovat? 

Já nevím, mně osobně moc nebaví sledovat značky. Ono je to většinou pořád stejný, prostě je 

nějakej produkt a oni ho pořád ukazujou. Možná kdyby nějakou zábavnou formou ho ukázali, 

nebo já nevim. Vím, že teď na TikToku byla s AboutYou, měli nějakou challenge AboutYou 

válí, a to bylo, že jsi musela na TikTok nahrát video, nějak s tím AboutYou, a oni vybrali 

výherce a dali mu nějaký peníze.  

A přišlo ti to jako dobrá propagace? Že sis té značky všimla a že bys u ní třeba 

nakoupila? 
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Jo, celkem jo. Hlavně si ty lidi museli koupit nějaký oblečení z AboutYou, protože jsi to 

musela točit s takovou velkou krabicí a to si musíš objednat víc věcí. Takže to podle mě byla 

dobrá propagace.  

Takže jak bys popsala, co by značka musela dávat na TikTok, abys ji sledovala? 

Já nevím, asi bych stejně nikdy značku nesledovala. Ale asi nějaký zajímavý videa. Nějak 

zajímavě ukázat ten produkt.  

Myslíš si, že značka má ukazovat jen produkt? 

Ne, to zase ne… Ale je jasný, že když je to o značce, tak tam musí být ta věc, kterou prodávaj. 

Ale nevim, to je hrozně těžká otázka pro mě. Prostě ať si nemyslím, že to je nějaká reklama. 

Ať to má nějakou přidanou hodnotu. 

22. Máš TikTok rád/a? Proč ho máš rád/a? 

Ano. Přijde mi, že lidi.. nebo aspoň já, třeba na Instagramu řeším, že to všechno musí být 

hezký a tip ťop a tak, a na tom TikToku je taková příjemná atmosféra, kdy si tam všichni 

dávaj co chtěj, a je to takový prostě hrozně.. taková volnost že tam je.  

23. Chtěla bys na TikToku něco změnit? Vadí ti na něm něco? 

Asi ne, nebo jako nic mě nenapadá. 
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Příloha 4: Transkripce rozhovoru s respondentem Dominikem 

1. Používáš sociální sítě? Jaké?  

Instagram, Tik Tok, Snapchat, Facebook, Telegram, Messenger, a to je asi snad všechno. 

Discord ještě. 

2. Jakou sociální síť využíváš nejčastěji? Na které trávíš nejvíce času? 

Asi TikTok a Snapchat bych řekl. A Discord teda. Nejvíc času jsem asi na Discordu. 

3. Proč používáš TikTok? 

Když se nudím, tak tam je hodně zajímavýho kontentu. Hodně zajímavých věcí. 

Takže na zabavení, na zabití času? 

Jo. 

4. Používají TikTok tvoji kamarádi?  

Jo.  

5. Bavíš se se svými kamarády o TikToku? Jak přesně? 

Jo, jo, bavíme.  

A o čem se třeba takhle bavíte? 

O tom, o čem to video je. Například se ségrou si často posíláme TikToky.  

A s kamarádama taky? 

Jo, s kamarádama taky. 

6. Popiš TikTok vlastními slovy. 

Platforma s náhodným kontentem dlouhým až 60 vteřin, kde se dá najít věci, který lidi baví a 

filtruje se to podle toho, čemu dáváš lajky, tak to se ti zobrazuje.  

7. Co si o TikToku myslíš? Jaký na něj máš názor? 

Podle mě je to v pohodě a mělo by to být spíš mnohem víc regulovaný proti dětem, který jsou 

mladý, proto že to je docela… aspoň teda ten YouTube funguje tak, že malý děti tam nemaj 

možnost komentovat ani mít zaplý komentáře, ale na tom TikToku to jde. Takže je to vlastně 

dobrá platforma pro predátory.  
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8. Používal jsi před rokem více jinou sociální síť místo TikToku? 

Určitě ho používám víc, než před koronou. Před koronou jsem víc používal asi Instagram. I 

když jsem měl TikTok ještě když to bylo Musicaly.  

9. Používáš TikTok aktivně nebo pasivně? (= Tvoříš obsah?) 

Nepřidávám, jednu dobu jsem tam přidával svoje herní klipy, ale už ne. 

Přidal jsi něco za poslední rok? 

Ne. 

Takže jsi už jen pasivní pozorovatel? 

Jo. 

10. Tvoří někdo z tvých kamarádů pravidelně obsah na TikTok? Pokud ano, jaký? 

Jo, polovina mých spolužaček.  

A sledují je jenom kamarádi, nebo maj větší dosah? 

Jenom kamarádi. 

11. Kolikrát denně/týdně/měsíčně otevřeš aplikaci TikTok? 

Uf, to bude.. docela dost. Takhle v karanténě to bude minimálně padesátkrát denně to otevřu. 

12. Co na TikToku děláš nejraději? 

Komentuju, hádám se s lidma.  

13. Co na TikToku děláš nejčastěji? 

Nejčastěji komentuju hloupý videa s hloupýma názorama. Vtipný videa, na to se kouknu, 

zasměju se, ale na ty videa, který mi přijdou hloupý nebo na videa malých dětí, to často 

komentuju, že by to tam vůbec nemělo být. A prostě se rád hádám. Přijde mi to docela 

podobný twitteru, lidi jsou tam schopný dát dva miliony komentů pod jedním videem jenom 

jak to video je špatný. 

Takže jsi vlastně typický „hejtr“? 

Neřekl bych hejtr, protože nehejtim zbytečně, já kritizuju a diskutuju.  

14. Koho na TikToku sleduješ? (influenceři, značky, kamarádi…) 
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Zahraniční kontent a často reakční videa, protože hodně lidí takových followuju a videa 

ohledně kyber security. Prostě ohledně počítačů, respektive.  

15. Jaký typ videí nejraději sleduješ? (vtipné, trendy, pranks, vlogy, estetika…) 

Zahraniční kontent a často reakční videa, protože hodně lidí takových followuju a videa 

ohledně kyber security. Prostě ohledně počítačů, respektive.  

Nejradši mám taky úplně vtipný videa, memy, vajny, prostě videa, který jsou úplně random 

(pozn. redaktora: použil slovo náhodně, ale přitom myslel evidentně random). Že se tam dějou 

úplně random věci. Prostě vtipný videa. Velký vtipný videa. To je vlastně důvod, proč chodím 

na TikTok, abych se pobavil. 

16. Trávíš více času na stránce ForYou nebo Sleduji? 

Určitě For you, já sleduju jen asi pět lidí. 

17. Víš, co je to algoritmus? Dokážeš popsat, jak to funguje? 

Vím přesně jak funguje algoritmus na TikToku dokonce. Ten funguje tak, že když někdo 

vydá video, tak se to objeví dvoum až třem lidem, a podle toho jak tyhle lidi s tím interagujou, 

takže jak ho budou sdílet, lajkovat nebo komentovat, tak podle toho se to bude posílat dalším 

lidem a takhle vlastně vznikaj virální videa.  

18. Líbí se ti videa, která ti TikTok nabízí na základě algoritmu? 

Jo.  

A kolik procent se ti na For You stránce líbí? 

Řekl bych, že aspoň 80 %. 

19. Má podle tebe TikTok budoucnost? Jak si myslíš, že se bude aplikace vyvíjet? 

Nemyslím, podle mě to za chvilku zanikne, stejně jako Instagram a Snapchat. Že to prostě 

bude jen taková stránka, o který se občas bude mluvit a zase to nahradí jiná stránka. Zase jiná 

sociální síť.  

Ale Instagram ještě nezanikl. 

No to ne, nezanikl, ale už jakoby třeba před 5 rokama se o tom mluvilo mnohem víc a 

mnohem víc lidí mi psalo na instagram. Teď už mi lidi píšou spíš přes SMS, ale před dvěma, 

třema rokama jsem všechno stahoval na instagram.  
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20. Sleduješ nějaké značky nebo firmy? 

Ne, nesleduju.  

Vybavíš si nějaké reklamy, které se ti často zobrazují na For You page? 

Tak maximálně Nord VPN, protože to si dávaj reklamu u každýho člověka, takže to je skoro 

v každým videu. 

Co to je? 

Nord VPN je firma, která poskytuje VPN, což je virtual private network, což je jakoby že 

kdyby vás policie chtěla vyhledat podle dodavatele, tak ten dodavatel vidí jenom že se 

připojuješ na nějakou divnou adresu. Vlastně to mění polohu a prostě jsi v bezpečí na 

internetu. 

A myslíš si, že se tahle reklama ukazuje všem? 

Hodně hodně lidem kolem mě se to ukazuje.  

A co tvojí sestře? 

Jo, myslím si, že jo. Ale nemusí to tak být, záleží na tom, co si ty lidi vyhledávaj. Když si 

vyhledám teď NERF na Googlu, tak za chvilku mi na TikToku vyskočí reklama na Nerfky. 

21. Co by značka musela přidávat za obsah, aby tě donutila její profil sledovat? 

Něco s počítačema. Anebo věci jako přímo mikrovidea, natočený s mikroobjektivem, to se mi 

třeba taky docela líbí. Ale kdyby to měl být asi jako obecně kontent, tak něco co je blízký naší 

generaci. 

A jakou formou by to mělo být? Představ si nějakou počítačovou firmu, jak by se 

ti líbil podaný její content? 

Ukázaný v praxi. 

Takže nějaké testy počítačů? 

Jo. Takže ukázat to třeba v konkrétních situacích a ne prostě ukázat, že to umí tohle a tohle. 

22. Máš TikTok rád? Proč ho máš rád? 

Mám ho rád, protože mi přijde, že je to takovej zástupce vajnu. Že když se chci pobavit, tak 

nemusím jít na YouTube a hledat tam konkrétní videa, ale háže mi to random videa, který to 
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vybere za mě. A jsou tam věci, který mě zajímaj a třeba v průběhu týdne se to celý 

zorganizuje a najednou tam mám všechno, co chci. 

23. Chtěla bys na TikToku něco změnit? Vadí ti na něm něco? 

Jak jsem říkal, možnost komentovat, aby někdo komentovat videa dětem, který jsou mladší 14 

nebo 13 let. Protože to je dost nebezpečný. 

Proto je TikTok povolený až od 13 let. 

Právě, když už jakoby neřeší to, tak už by to měli aspoň nějak regulovat. YouTube to taky 

nestíhá, takže to udělal tak, že když tam jsou děti, tak se jim zobazuje nějakej dětskej kontent, 

maj zakázáno komentovat a nikdo jim ty videa nemůže komentovat. To mi přijde super.  
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Příloha 5: Transkripce rozhovoru s repondentkou Pavlínou 

1. Používáš sociální sítě? Jaké?  

Instagram, TikTok, někdy Facebook, někdy Twitter, YouTube, Snapchat, jo a Messenger. 

2. Jakou sociální síť využíváš nejčastěji? 

TikTok a Instagram. Ale TikTok asi víc, že jo. Tam trávím nejvíc času. 

3. Proč používáš TikTok?  

Teď kvůli té karanténě na zabití času a abych se prostě nějak zabavila. 

4. Používají TikTok tvoji kamarádi?  

Úplně všichni.  

5. Bavíš se se svými kamarády o TikToku? Jak přesně?  

Jojo, někdy, třeba si řekneme, jestli jsme viděli nějaké video od nějakého TikTokera nebo co je 

nového ve světě, co jsem viděla na TikToku a takhle. Všichni, co znám, tak nikdo nic nepřidává. 

Teda jedna jo, ale s tou se moc nebaví, ta má dokonce nějakých 200 000 zhlédnutí na jednom 

videu. Ale jinak nikdo, všichni to používaj takhle pro zábavu jako já. 

6. Popiš TikTok vlastními slovy.  

Je to platorma, kde různí tvůrci z celého světa, může to být úplně kdokoli, od 13letých dětí i 

mladších, po staré lidi – přidávají kreativní videa, takové to Point of View (=POV), kde Tě 

zapojí do příběhu, ukážou ti life hacky, nebo tam zkoušejí za tebe právě nějaký věci, abys je 

nemusela zkoušet ty. 

7. Co si o TikToku myslíš? Jaký na něj máš názor?  

Někdy se mi tam teda objeví video, který by mělo být 18+, ale ono se hned smaže, protože to 

má TikTok pod kontrolou. Ale chodí tam malý děti, který strašně nadávají. To nejsou starší, ale 

mladší, ti 10letí, co ještě nemaj takovej rozum z toho a to mi na tom právě třeba vadí.  

A co si myslíš přímo o té aplikaci, když pomineš to, že tam jsou menší děti? 

Je to dobrý, ale předtím Musical.ly bylo lepší, protože to začínalo, tak to bylo lepší. Zdá se mi, 

že teď už je to takový přehnaný, předtím to bylo jednodušší a teď tam máš hrozně moc těch 

efektů, hodně jich je kýčovitých a tak. 
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8. Používal/a jsi před rokem více jinou sociální síť místo TikToku?  

No, možná Instagram. 

Dřív jsem natáčela na Musical.ly, to tam natáčeli snad všichni, dřív jsem to hodně používala, 

hlavně když přišly kamarádky, tak jsme ta natáčely videa.  

9. Používáš TikTok aktivně nebo pasivně? (= Tvoříš obsah?) 

Už tak tři roky jsem nic nepřidala. 

10. Tvoří někdo z tvých kamarádů pravidelně obsah na TikTok? Pokud ano, jaký? 

Nene, žádný. 

11. Kolikrát denně/týdně/měsíčně otevřeš aplikaci TikTok?  

Teď zrovna hodněkrát, protože já když mám volno, tak přejíždím z těch aplikací z jedné do 

druhé. Tak 40x denně. Když něco dělám, o hodně míň, asi 5x, ale jsem na tom déle. 

A když TikTok otevřeš, jak dlouhou dobu tam strávíš? 

No tak záleží, když mám čas tak dýl, tak třeba půl hoďky, ale třeba když tam jdu jenom tak, tak 

třeba jen 3 minuty. Vždycky jsem tam dýl, když jdu spát, to třeba i víc jak půl hoďky. Jinak 

přes den jen zčeknu, co se děje a zavřu. 

12. Co na TikToku děláš nejraději, nejčastěji?  

Nejradši sleduju Point of View videa. To je video, které tě zapojí do příběhu, jsou tam titulky 

a ty to můžeš číst a nahrát se u toho a tim vlastně doděláš ten příběh. 

Prostě se dívám na For You page, na všechny videa ze světa, co mi tam najedou. 

13. Koho na TikToku sleduješ? (influenceři, značky, kamarádi…) 

Nesleduju skoro nikoho, ale na For You se mi poslední dobou hodně začal ukazovat ten Like 

House a sleduju a i nějaké ty Point of View, že tě zapojí do toho příběhu, to ani nevím proč to 

sleduju, podle mě jsem na to někdy omylem klikla. No jinak se mi tam nejvíc objevujou prostě 

influenceři. 

14. Jaký typ videí nejraději sleduješ? (vtipné, trendy, pranks, vlogy, estetika…) 

No ty Point of View. Já ani nevím proč, asi jsem na to někdy omylem klikla… 

15. Trávíš více času na stránce ForYou nebo Sleduji? 
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Rozhodně ForYou, vlastně jsem jenom tam. 

16. Víš, co je to algoritmus? Dokážeš popsat, jak to funguje? 

Není to takovýto že prostě…takový ty soubory cookies a takhle, že mi to prostě sbírá? 

Takže jak bys to popsala? 

Že třeba když vyhledávám nějaký recepty na Googlu, tak mi to prostě stáhne ty soubory cookies 

a pošle to do těch ostatních aplikací a tam mi to začne ukazovat třeba recepty a potraviny. 

17. Líbí se ti videa, která ti TikTok nabízí na základě algoritmu? 

Většinou jo, málokdy se stane, že ne. Líbí se mi třeba 98% videí. 

18. Má podle tebe TikTok budoucnost? Jak si myslíš, že se bude aplikace vyvíjet? 

Jestli se neobjeví nějaká nová aplikace, tak by mohl být úspěšný. Ale jestli se ujme nějaká nová 

aplikace, tak to budou používat ty mladší generace, ale jakože ty starší asi pojedou furt TikTok. 

Myslím si, že moje generace by asi zůstala na TikToku a Instagramu. 

19. Sleduješ nějaké značky nebo firmy? 

Myslím, že ne. Možná se někdy podívám, ale u žádný jsem nedala odběr. 

20. Co by značka musela přidávat za obsah, aby tě donutila její profil sledovat? 

Ukazovat ty svoje produkty, jak to funguje. Nějak o tom mluvit, nejen to ukázat s nějakou 

hudbou. Jasně, hudba může bejt v pozadí, ale aby o tom třeba nějaký člověk mluvil. Spíš jako 

informační věci. 

Hodně mi vyskakujou reklamy od Adidas a Nike, protože jsem sportovec. Ale málokdy se na 

to podívám, furt to přeskakuju. 

21. Máš TikTok ráda? Proč ho máš ráda? 

Jo, ale víc se mi jakoby líbilo Musical.ly. Bylo to tam takový přátelštější, bylo to nový. No a na 

TikToku mám ráda to, že mě odtrhne od třeba korony a problémů a že se nenudím celej den. 

22. Chtěla bys na TikToku něco změnit? Vadí ti na něm něco? 

Asi ne, ale někdy tam narazím na lidi, co strašně cpou svoje názory a strašně nadávaj, třeba ta 

Vegan Teacher. No chtělo by to asi omezit nějaký lidi, ale to se těžko určuje. 
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Příloha 6: Transkripce rozhovoru s respondentkou Karolínou 

1. Používáš sociální sítě? Jaké?  

Instagram, Messenger, Snapchat, Twitter, TikTok, Twitch, Facebook mám, ale vůbec na něj 

nelezu. 

2. Jakou sociální síť využíváš nejčastěji? Na které trávíš nejvíce času? 

Instagram a pak teda ten TikTok. 

3. Proč používáš TikTok? 

Protože tam jsou věci, který mě zajímají, mám tam hodně věci o umění, o zpěvu, vtipný věci, 

memy, prostě věci z tematických okruhů, který jsou mi blízký. Ze začátku mi TikTok hodně 

pomohl kvůli videím proti bodyshamingu a takovejm věcem. Mám tam hrozně moc věcí 

z různejch koutů a to se mi líbí, že dvakrát přejedu a jsem úplně na něčem jiným. 

4. Používají TikTok tvoji kamarádi?  

Většinou nějak jo. 

5. Bavíš se se svými kamarády o TikToku? Jak přesně? 

Mmm, většinou k tomu TikToku sklouznem až když nemám do tý konverzace co přinýst, 

když už se bavíme dlouho, třeba několik hodin ten den. Nebo občas si v rámci rozhovoru 

vzpomenu na nějaký video, něco mi ho připomene, tak to třeba řeknu a ukážu to video tomu 

člověku, když ho třeba mám uložený. Jinak se nebavíme vyloženě jen o TikToku. 

6. Popiš TikTok vlastními slovy. 

TikTok je platforma, kde se dá najít úplně cokoliv pro úplně kohokoliv. Jsou tam videa od 

milovník zvířat po vášnivý sběratele předmětů, je tam fakt cokoliv, content je mířenej hlavně 

na děti, ale jsou tam i věci, který jsou i pro starší dospělý lidi. 

7. Co si o TikToku myslíš? Jaký na něj máš názor? 

Když se tomu dá šance, protože to chvilku trvá, než se ten TikTok naučí, co se tomu člověku 

líbí, tak si myslim, že když se tomu dá třeba 10-20 minut dvakrát do týdne, tak se to ten 

algoritmus naučí a pak ukazuje člověku videa, co ho baví a co ho osloví. A jsou to věci, který 

ani nevěděl, že ho osloví a teď se mu to líbí. A člověk objeví spousta novejch sfér a můžem 

tam potkat lidi, co maj třeba podobný názory a zájmy. 
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8. Používala jsi před rokem více jinou sociální síť místo TikToku? 

Mmm, spíš ten TikTok jsem používala před rokem víc, teď jsem zase spíš na instagramu. Ale 

aspoň jednou týdně TikTok vždycky otevřu. 

9. Používáš TikTok aktivně nebo pasivně? (= Tvoříš obsah?) 

Já mám dohromady na TikToku třeba tři videa a ten účet už mám tak dva roky, takže jsem 

spíš velmi pasivní. A ty videa, co jsem nahrála, to bylo vždycky buď sranda s kamarádem, 

nebo něco takovýho, nikdy jsem to netvořila jako abych byla influencerka. 

10. Tvoří někdo z tvých kamarádů pravidelně obsah na TikTok? Pokud ano, jaký? 

Jojo, já mám kamarádku, která si na tom vystavěla celou svou influ kariéru, já jí teda 

nesleduju, já jí sleduju jen na IG. Na TikToku má 84k sledujících. Točí videa pro holky kolem 

13-14 let, jsou to takový self-love videa, svoje názory na různý věci jako filmy, nebo aktuální 

věci. Mně to neoslovuje, ale mladší ségru by to asi oslovilo. Ale pak mám okolo sebe spíš lidi, 

který občas nahrajou video tak jako pro kamarády, soukromě, třeba si tam ze sebe dělaj 

srandu, dělaj narážky na školu, posíláme si to jen mezi sebou a tak. 

11. Kolikrát denně/týdně/měsíčně otevřeš aplikaci TikTok? 

Většinou když nemůžu spát, řekla bych tak 1-2x týdně. 

12. Co na TikToku děláš nejčastěji a nejraději? 

Projíždím, moc nelajkuju a vůbec nekomentuju. Když je to něco kontroverzního, tak si 

projedu komentáře, ale tam je zas na prd, že je to používaný hlavně dětma, tak je to často 

takový přestřelený. Když je tam třeba nějakej trend, co mě zaujme, tak si to uložim a pak to 

třeba zkusim přetvořit, ale nedávám to nikam, jen si to zkouším pro srandu. Ani s tim moc 

neumím, oni tam furt přidávaj nový věci a já už jsem na to stará. 

13. Koho na TikToku sleduješ? (influenceři, značky, kamarádi…) 

Já se přiznám, že úplně nesleduju konkrétní lidi, ale mám lidi, který když mi vyskočej na for 

you page, tak se podívám na jejich profil, jestli nepřidali něco novýho. Mám ráda jednu 

holčinu, která komentuje různý manga a anime věci a je hrozně vtipná, to mě baví. Pak mám 

třeba jednu oblíbenou holku, která si dělá srandu právě z TikTokovejch trendů, dělá na to 

vtipný reakce, nebo ten trend přetvoří a tak. Občas nějaký lidi, co malujou a tak. Takže jsou to 

hlavně influenceři, kamarádi skoro vůbec. 
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14. Jaký typ videí nejraději sleduješ? (vtipné, trendy, pranks, vlogy, estetika…) 

Určitě vtipný věci, nebo videa, kde někdo rozebírá nějaký zajímavý téma. Může mě zaujmout 

třeba zajímavej vzhled toho člověka, nebo hlas, nebo když je to video netradičně pojatý. Ne 

jako když je někdo hezkej nebo tancuje, to mě nezajímá. 

15. Trávíš více času na stránce ForYou nebo Sleduji? 

Rozhodně ForYou. 

16. Máš TikTok ráda? Proč ho máš ráda? 

Joo. Dá se na něm zabít spoustu času. Baví mě na tom, že je to takový nezávazný. Kdybych to 

porovnala s koukáním na seriál, tak to dokoukám, trávím nad tím třeba 45 min a chci si pustit 

další díl. Ale na TikToku strávím 45 min a nemám potřebu se k tomu hned vracet a něco 

jakoby dokoukávat. 

17. Chtěla bys na TikToku něco změnit? Vadí ti na něm něco? 

Nesedí mi obsah některých lidí, možná by to chtělo víc filtrů jako co se tam vůbec může 

přidávat. Ale to není tolik o tý aplikaci jako o těch uživatelích. Jako porušuje to nějaký 

autorský práva písniček, ale to mi jako uživateli nevadí. To by mi vadilo, kdyby ta písnička 

byla moje a byla tam nelegálně, ale to mě zatím netrápí. 

18. Víš, co je to algoritmus? Dokážeš popsat, jak to funguje? 

Je to systém, kterej sleduje to, co sleduju já jako uživatel a na základě třeba hashtagů nebo 

témat nebo slov v komentářích vyhodnotí co mě se líbí a pak se snaží na tý síti vyhledávat 

další videa s podobnejma hashtagama a s podobnejma věcma a na základě toho já pak vidim 

videa, který si ten systém myslí, že mě se budou líbit. 

19. Líbí se ti videa, která ti TikTok nabízí na základě algoritmu? 

Jo, kdyby ne, tak bych to nepoužívala. 

20. Má podle tebe TikTok budoucnost? Jak si myslíš, že se bude aplikace vyvíjet? 

Tak TikTok má výhodu, že se tam člověk strašně rychle a snadno zviditelní, takže určitě 

budou růst ty autoři z TikToku. A že za to nic nedostávaj jako peníze, tak si pak založej IG a 

na něm můžou vydělávat skrz nějaký reklamy. Prostě se tam člověk rychle zviditelní takže 

když s tím umí, tak si pak skrz to třeba může vydělat i nějaký peníze. Ale nic novýho už moc 

asi ta aplikace nepřinese, jasně, možná nějaký nový filtry a tak, ale myslím, že ta aplikace už 
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se nemá moc kam měnit. Vím, že je tam třeba možnost psát zprávy, ale to mi přijde divný, je 

to takový neosobní. 

21. Sleduješ nějaké značky nebo firmy? 

Vůbec, jen se mi tam občas ukážou reklamy. 

22. Co by značka musela přidávat za obsah, aby tě donutila její profil sledovat? 

Jako mně by asi nikdy neoslovily určitý věci, třeba domácí spotřebiče. Ale kdyby to byl 

dobrej produkt, tak by to muselo bejt něco co není reklama v TV, museli by na to zkusit 

koukat tak jak na to koukaj lidi v mým věku, uzpůsobit to do formy TikToku, dát do toho 

nějakýho influencera, co je mě sympatickej a kterej osloví nějakou skupinu lidí. 
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Příloha 7: Transkripce rozhovoru s respondentkou Johanou 

1. Používáš sociální sítě? Jaké?  

Nejvíc asi teda ten Instagram, TikTok a Snapchat. Potom teda mám Messenger, kde si píšu 

spíš s rodinou, ale jako používám ho. Na Facebooku mám zaregistrovanej účet, ale nechodím 

tam. Účet tam mám, ale nepoužívám to.  

A třeba YouTube používáš? 

Nepoužívám. Moc ne, já jsem se toho nikdy moc nechytla.  

2. Jakou sociální síť využíváš nejčastěji? Na které trávíš nejvíce času?  

Asi Snapchat – tam je asi nejvíc těch lidí, se kterejma si píšu, nějaký takový ty hry a všechno 

možný. 

3. Proč používáš TikTok?  

Původně jsem si stahovala to Musical.ly, který bylo, na to natáčení. Teďka to mám spíš tak na 

zabavení času, že tam sleduju i třeba kamarády, jestli něco nenatáčejí, ale zároveň koukám na 

For You Page, jestli mi to tam nepípne. 

4. Používají TikTok tvoji kamarádi?  

Docela jo, asi všichni. Někteří i natáčejí, ale těch už není tolik, to už jen pár. 

5. Bavíš se se svými kamarády o TikToku? Jak přesně?  

Docela jo. Posíláme i videa z toho, za den si dokážem poslat 50 videí dohromady z toho. 

A i když se vidíte naživo, pouštíte si videa z TikToku, nebo bavíte se o něm? 

Někdy jo, když se chodilo třeba do školy, tak o přestávce tam byl puštěnej ten TikTok. Jedna 

ukáže tý druhý, co tam má za video a tak dokola… 

6. Popiš TikTok vlastními slovy.  

Platforma, kde můžou třeba talentovaný lidi ukázat svůj talent a ty ostatní to můžou ocenit, 

pak tam jsou nějaký ty Life hacky, kde můžeš zjistit nový věci, který pak můžeš v podstatě 

využít, ale zároveň je to třeba i pro lidi, co si tam dávají jenom třeba sebe, chtějí se ukázat 

světu, nebo nějaký tancování, tak tohleto všechno, lidi tam můžou v podstatě zveřejňovat co 

chtěj. 
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7. Co si o TikToku myslíš? Jaký na něj máš názor?  

Já si myslím, že TikTok je dobrá platforma, když to lidi používaj tak, jak to používat maj, 

protože občas se tam najdou fakt divný věci, takový ne úplně vhodný. Ale když se to používá 

dobře, tak já třeba ráda koukám na ty lidi, co třeba zpívaj a tak a ráda tam vidím ten jejich 

vývoj. Vlastně i jen díky tomu TikToku můžou mít nějakou kariéru v budoucnu. Takže si 

myslím, že v některých věcech je TikTok fakt dobrej, ale zase na druhou stranu si myslim, že 

by to mělo být nějak omezený, protože občas tam to ty hranice fakt překračuje. 

A jak by se to podle tebe mělo omezit? 

No ono to úplně omezit nejde. Omezit věkem, to je k ničemu, já jsem sama měla Instagram už 

třeba v 9 letech. Ale zároveň jsou tam nějaký nechutný věci, později to TikTok sám smaže, 

ale dokonce jsem tam viděla nějakýho vraha, kterej dával videa, pak mu to teda zabanovali. 

Ale když jde nějaký dítě na TikTok a čeká tam třeba hračky, co tam hledá, nebo něco, a pak 

tam najde tohle, tak je to takový nepříjemný. Jinak si myslím, když to lidi využívaj dobře, tak 

je to v pohodě. 

8. Používal/a jsi před rokem více jinou sociální síť místo TikToku?  

TikTok jsem používala, ale v hodně menší míře. Občas, když jsem se fakt nudila, což bylo 

málo, protože jsem furt měla nějaký aktivity, třeba jsem někam jezdila, takže jsem TikTok 

používala jen občas třeba večer nebo cestou do školy. Víc jsem určitě před rokem používala 

Instagram a Snapchat. Teď v koroně TikTok používám fakt denně. Dřív jsem to tak jednou za 

tejden otevřela, zkontrolovala jsem, co třeba přidali kamarádi, ale teď už jedu jen For You 

page, kde jsou ty různý lidi, který neznám a  zabíjím tim ten čas. 

9. Používáš TikTok aktivně nebo pasivně? (= Tvoříš obsah?)  

Teďko už jenom v podstatě pozoruju ostatní lidi. Ještě v době, kdy bylo Musical.ly, nějaký 

2016 nebo něco takovýho, tak jsem něco přidávala. Teď už vůbec ne, za poslední rok jsem nic 

nepřidala. 

10. Tvoří někdo z tvých kamarádů pravidelně obsah na TikTok? Pokud ano, jaký?  

Jojojo. Takovýty videa, kde jsou ty trendy, s těma tanečkama a tak. Teď jsem si vzpomněla na 

jednu, ta má nějakých 15000, furt je tam ona, tancování, občas tam má nějakej sport. Takže to 

vím o jedný, jinak maj všichni kamarádi tak kolem 500 sledujících, to jsou prostě ty lidi, co 

znáš, no. 
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11. Kolikrát denně/týdně/měsíčně otevřeš aplikaci TikTok? 

Teď v karanténě denně, při online hodinách, potom odpoledne, večer… fakt hodněkrát za den. 

Třeba čtyřikrát tam zůstanu dýl, třeba až hodinu a mezitím to otvírám na chvilku. 

12. Co na TikToku děláš nejraději a nejčastěji?  

V podstatě jediný, co dělám, je, že sleduju lidi z For You Page, hledám si tam různý 

talentovaný lidi, který chtěj něco dokázat. Na tom se tam vždycky zaseknu nejdýl, že sleduju 

vývoj lidí, jak se snažej zlepšit a všichni je podporujou. 

13. Koho na TikToku sleduješ? (influenceři, značky, kamarádi…)  

Já jak nechodím na tu stránku Sleduji, tak vůbec nevím, tak o půlce těch lidí vůbec nic nevim 

a ty ostatní mi občas asi vyskočej na For You page. Maximálně ráda sleduju 4 moje 

kamarádky, který občas něco přidaj. Jinak fakt nemám určený lidi, jen často poznávám na For 

You page lidi, jakože jé, tahle už se mi tady ukázala. 

14. Jaký typ videí nejraději sleduješ? (vtipné, trendy, pranks, vlogy, estetika…)  

To jsem říkala, ty zpívací videa, potom mě baví ještě koukat na sporty, to dělá i ta kamarádka, 

co se tím proslavila. 

15. Trávíš více času na stránce ForYou nebo Sleduji?  

ForYou určitě 

16. Víš, co je to algoritmus? Dokážeš popsat, jak to funguje?  

Někdy jsem to asi slyšela, protože to nějak v hlavě mám, ale teď si nevzpomenu. 

17. Líbí se ti videa, která ti TikTok nabízí na For You page?  

Většinou fakt jo, protože se to hodně podle mě odvíjí od toho, co lajkuju, protože tam jsou 

hodně na styl těch videí, co mě se fakt líběj. 

A víš, jak se tam ta videa objevují? 

Tak na začátku si tam odklikáš v podstatě nějaký jako žánry těch videí, co se ti líbí, tak to na 

tom nějakej podíl má a jednou za čas se tě to zeptá znova. A ještě podle toho, co lajkuješ, co 

sleduješ a jinak nevim. 

A jaká část videí se ti líbí na For You page? 
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Klidně přes 80 %. Ono se to hodně i protřídí tím, že ty u každýho videa můžeš vlastně 

zakliknout něco jako že tato videa se mi nelíbí, tak to někdy dělám, když je to něco, co mě 

nebaví. 

18. Má podle tebe TikTok budoucnost? Jak si myslíš, že se bude aplikace vyvíjet?  

Myslim si, že spíš lidi v tom budou mít nějakou budoucnost, co si mohli založit klidně i tim 

TikTokem. Mají tam lidi, co je podporujou a to jim může hodně pomoct. Ale TikTok si 

myslim, že to jednou skončí jakoby celkově. Něco jako Facebook teď používaj naši rodiče, a 

my to už nepoužíváme, a myslim si, že něco podobnýho se může stát s TikTokem, tak, že 

přijde něco jinýho co lidi zaujme jinak. 

19. Sleduješ nějaké značky nebo firmy?  

Já je tam jakoby přímo nesleduju, ale vyskakuje mi to tam docela často. Teďka hlavně 

AboutYou, Shein. Tyhle dvě značky mi vyskakujou furt na tý ForYou page. Jinak fakt značky 

vůbec nevyhledávám. 

20. Co by značka musela přidávat za obsah, aby tě donutila její profil sledovat?  

Já ty značky sama fakt neřešim, mně je to v podstatě jedno. Ale když tam jsou furt ty stejný 

videa, když to samý video vidim třeba 10x za hodinu, tak už mě to fakt nezajímá. Třeba 

poprvý se na to podívám, možná mě to zaujme, ale pak už to nechci vidět znova. 

Jinak mi přijde, že v týhle době se hodně mění to, co lidí zaujme. Musí to být něco 

originálního, něco, co lidi zaujme, co nikdo moc nezná. Hlavně ať je to originální, protože 

reklama, kde někdo stojí a má tam na sobě to oblečení, to nikoho nezajímá. 

21. Máš TikTok rád/a? Proč ho máš rád/a?  

Ráda se tam chodím koukat na talentovaný lidi, věci, co mě vystihujou, když třeba najdu 

video, jak někdo něco dělá a já jsem si myslela, že jsem jediná, kdo to dělá a pak zjistim, že to 

dělaj všichni, pak se mi tam líběj ty lidi, co se snažej psychicky pomoct ostatním lidem, že 

tam dávaj takovýty inspirující, motivující videa, to mám ráda, když mi to tam vyskočí, tak mě 

to povzbudí. Zároveň je takový blbý, že mi to bere hodně času, ale stejně bychom v karanténě 

nic moc jinýho nedělali.  

22. Chtěla bys na TikToku něco změnit? Vadí ti na něm něco?  
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Ne přímo, že by mi to vadilo, ale mělo by se to omezit některý ty věci. Jedna holka, já ani 

nevim, kolik jí bylo, nikdo jí neznal, si dala na profilovku svoje nahý fotky, a hrozně dlouho 

to tam bylo, nikdo to neřešil, než se to teda nakonec smazalo. Ale tak já to zablokuju a jedu 

dál. Pak ty reklamy některý, že tam skáčou furt a furt ty stejný. Chtělo by to měnit, abych 

viděla různý. Mám to v hlavě, přeskočím jí v 1. vteřině a je to vopruz. 



- 68 - 
 

Příloha 8: Transkripce rozhovoru s respondentem Filipem 

1. Používáš sociální sítě? Jaké?  

Snapchat jenom někdy, Whatsapp jenom s rodinou, oni nemaj nic jinýho, Messenger hlavně 

s kamarádama, na Instagramu máme třídní skupinu a na TikTok na ty videa. 

2. Jakou sociální síť využíváš nejčastěji? Na které trávíš nejvíce času? 

Nejvíc asi Instagram a Messenger, kde si i voláme s kamarádkama kvůli škole často, tam jsem 

někdy i 3 hodiny, takže vlastně asi nejvíc Messenger kvůli tomu volání. TikTok když se 

nudim, tak si ho zapnu třeba na půl hodiny. 

3. Proč používáš TikTok? 

Na TikTok chodim, když se nudim, koukám tam na vtipný videa. 

4. Používají TikTok tvoji kamarádi?  

To já nevim, jaký sítě používaj moji kamarádi. Určitě používaj Instagram, ale TikTok asi taky 

no. Bratr (starší) má TikTok to vim, ale kamarádi nevim. 

5. Bavíš se se svými kamarády o TikToku? Jak přesně? 

Nene 

6. Popiš TikTok vlastními slovy. 

Sociální virtuální platforma, kam lidi přidávaj videa, různý vtípky, cokoliv, momenky, jako 

momentální videa. 

7. Co si o TikToku myslíš? Jaký na něj máš názor? 

Žere to hodně času, jinak je to velká závislost, je to vtipný, někdy se tam fakt i dozvíš něco 

novýho, to je fajn. Vlastně by tu vůbec nemusel bejt, je to další zbytečně strávenej čas na 

internetu, už takhle je sociálních sítí dost. 

8. Používal jsi před rokem více jinou sociální síť místo TikToku? 

Já jsem si to stáhnul s novým mobilem ještě před koronou, ale začal jsem to používat až 

s covidem, protože jsem se hodně nudil doma. Pak jsem měl přes léto pauzu, když se zase 

daly dělat věci, ale teď jsem na tom zase docela často. Mám to různý, nějakej měsíc jsem tam 

hodně a někdy málo. 
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Jinak před TikTokem jsem koukal hlavně na videa na YouTube a někdy na Instagram, ale já 

jsem nikdy moc nebyl na sociálních sítích, to fakt začalo, jak jsme byli doma, tou karanténou. 

9. Používáš TikTok aktivně nebo pasivně? (= Tvoříš obsah?) 

Já jsem jen pasivní, samozřejmě si chci uchránit nějakou tu anonymitu, samozřejmě kdo 

nechce žejo. Internet je nebezpečnej, já si na to fakt dávám pozor. I na Instagram si pouštim 

jen ty lidi, který znám, na tohle jsem hodně opatrnej. To má asi každej ne, že si nepouští 

random zvláštní lidi třeba na Instagram. A teď po tom dokumentu V síti, já jsem to sice 

neviděl, ale slyšel jsem o tom a fakt si na to dávám pozor. 

10. Tvoří někdo z tvých kamarádů pravidelně obsah na TikTok? Pokud ano, jaký? 

Joo, myslím že jedna spolužačka, ta dělá videa. Ale ta je asi jediná, koho znám. My jsme s ní 

dřív dělali jako parta videa na musical.ly, ale to dávala jen na soukromej účet, kde byli jen 

kamarádi, ale to bylo třeba v pátý třídě, to jsme byli malí. 

Ale ta spolužačka má asi taky soukromej profil. Ale já kamarády na TikToku nesleduju, takže 

vlastně nevim. 

11. Kolikrát denně/týdně/měsíčně otevřeš aplikaci TikTok? 

Když budu upřímnej, tak asi tak 10x denně, třeba když je ve výuce přestávka a potřebuju zabít 

čas, tak prostě pětkrát až desetkrát denně to klidně otevřu. Nebo třeba když se pak dívám na 

strašně vtipný videa a máme záchvaty smíchu i s bráchou (dvojče), tak to mám rád, takže to 

tam pak strávíme víc času. Ale brácha (dvojče) nemá TikTok, ten mám jen já. Jo takže ty 

vtipný videa to často, já to zbožňuju, když se fakt smějeme. 

12. Co na TikToku děláš nejraději nebo nejčastěji? 

Já se nejradši na videa dívám, nic nepřidávám, nejradši mám vtipný videa a teď jsem si oblíbil 

jednu borku, ta je strašně vtipná. Nekoukám na takovýty hrozně známý, co znaj všichni, 

hlavně, aby to bylo vtipný. 

13. Koho na TikToku sleduješ? (influenceři, značky, kamarádi…) 

Kamarády na TikToku nesleduju, nemám tam nikoho, koho bych znal. Sleduju i nějaký 

celebrity, třeba Billie Eillish, ale spíš jen to co se mi tam ukáže. Mám rád třeba kallmekris, ta 

je fakt vtipná, to je ta borka, thats my girl prostě, pak já nevim, třeba therock, abbieherbeit. 

14. Jaký typ videí nejraději sleduješ? (vtipné, trendy, pranks, vlogy, estetika…) 
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Rozhodně vtipný videa. 

15. Trávíš více času na stránce ForYou nebo Sleduji? 

Jsem na stránce ForYou skoro furt. Když se mi někdo fakt zalíbí, kdo dělá fakt dobrý videa, 

tak ho třeba sleduju, ale jsem spíš na tý ForYou page. 

16. Máš TikTok rád? Proč ho máš rád? 

TikTok mám rád, protože nabízí něco, čemu se můžu zasmát, něco, co mě fakt pobaví. 

17. Chtěl bys na TikToku něco změnit? Vadí ti na něm něco? 

Jo na druhou stranu ho nemám rád, ale to je nějakej můj problém, protože když ho zapnu, tak 

se od něj skoro nedostanu, ale to jsou všechny sociální sítě. A u TikToku je to nejvíc, že chci 

víc videí a jedu dál. Ale on za to nemůže že jo. Je to prostě žrout času. Jinak ho mám ale rád, 

protože nabízí pobavení, nabízí zajímavý informace. 

Změnit bych chtěl asi to, aby tam nebyly nějaký hrozivý nebo smutný videa jako využívání, 

zneužívání zvířat a tak. Změnil bych to, aby tam nebyly tyhle hrůzostrašný videa s reálnejma 

snímkama a tak. Změnil bych to, abych na něm netrávil tolik času, ale tak to není chyba tý 

sítě, že jo. 

18. Víš, co je to algoritmus? Dokážeš popsat, jak to funguje? 

Tak to asi nevim. 

Jaká videa se ti ukazují na té stránce For You? 

Vtipy, o psech nebo já se hodně zajímám o znamení horoskopu, takže nějaký Zodiac signs 

videa. 

19. Líbí se ti videa, která ti TikTok nabízí na stránce For You? 

Jojo, je to přesně to, co mám rád. Jako někdy se minou, není to vždycky to, co mám rád, ale 

skoro vždycky jo. Je to asi 75% videí, co se mi fakt líběj. 

20. Má podle tebe TikTok budoucnost? Jak si myslíš, že se bude aplikace vyvíjet? 

Myslim si, že budoucnost mít bude, protože teď se hodně rozjel přes tu karanténu, je to taková 

jako nová sociální síť, nebo ona je asi stará, ale je teď populární. Třeba Whatsapp podle mě 

určitě není tak slavnej jako TikTok. A i to, že fakt hodně lidí má ten TikTok, když vidíš, kolik 



- 71 - 
 

lajků maj ty videa, to je strašně moc lidí. Takže si myslim, že TikTok bude mít budoucnost. A 

nebo, nebo ho nahradí něčím jiným, co bude zase podobný. 

Ale je jako pravda, že třeba ten Whatsapp je mnohem víc přátelský prostředí, Instagram nebo 

TikTok můžou bejt toxický i v kontextu těch videí. Na druhou stranu WhatsApp, tam jsou 

prostě vtipný gify, je to privátní, máš tam spíš jen kamarády a rodinu a tak. TikTok je prostě 

zabiják času. 

Hlavně ať tam nedávaj storíčka, to už by byl hroznej zmatek, storíček už je moc. TikTok je 

aplikace na videa. Hlavně videa na TikToku trochu fungujou jako storíčka, že můžou bejt 

takový momentální. 

21. Sleduješ nějaké značky nebo firmy? 

Tak to asi nevim, spíš jen individuální lidi, ale značky ne. 

22. Co by značka musela přidávat za obsah, aby tě donutila její profil sledovat? 

Něco, co tě naláká si koupit ten produkt, nebo třeba nějaký videa, kde testujou věci, co 

prodávaj. Třeba pustit mobil ze schodů a ukázat, že to vydrží, to je jako jen příklad, ale něco 

takovýho. Něco co ti dokáže, že je ta věc dobrá. Něco, co potvrzuje kvalitu toho výrobku a tý 

značky. Asi i nějaký reklamy slevy, co lidi zajímaj. Pokusy by byly super. A nějaký 

giveaway, to by asi mohlo fungovat, lidi rádi dostávaj věci zadarmo. 
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Příloha č. 9: Informovaný souhlas rodičů  

Jsem studentka Fakulty sociálních věd Univerzity Karlovy, studuji obor Marketingová 

komunikace a PR a píšu bakalářskou práci s názvem Vnímání platformy TikTok dětmi 

narozenými mezi léty 2003-2006. 

V rámci výzkumné části této práce budou realizovány individuální rozhovory s dětmi ve věku 

13-17 let, jejichž cílem je zjistit, jak vnímají platformu TikTok a s jakou motivací tuto sociální 

síť navštěvují. Samotný rozhovor bude trvat kolem půl hodiny. K vypracování své práce 

potřebuji zvukový záznam, a proto budou jednotlivé rozhovory nahrávány na mobilní telefon. 

Veškerý pořízený materiál bude sloužit pouze pro potřeby práce a výsledná zjištění budou zcela 

anonymní. S jakýmkoli dotazem se na mě neváhejte obrátit.  

Já, ………………………………………………………… souhlasím, aby se můj syn/moje 

dcera  

………………………………………………………, narozen/a 

…………………………………………………………,  

zúčastnil/a kvalitativního výzkumu pro účely vypracování bakalářské práce na FSV UK.  

Potvrzuji, že jsem byl/a seznámen/a s jeho cílem a průběhem a že souhlasím s účastí svého 

dítěte v tomto rozsahu:  

Individuální rozhovor: ANO / NE 

Audio nahrávka rozhovoru: ANO / NE 

 

V…………………....... dne ………………….......  

 

Podpis zákonného zástupce: 

 


